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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA 8º SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/03/2023 

 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte três ás 

dez horas, se reuniu-se se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú,900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; Estando presentes: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José 

Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, 

Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael 

Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno. Sobre a proteção de 

Deus declaro aberta a oitava sessão ordinária do ano de dois 

mil e vinte três e convido a todos presentes que fique em pé 

para leitura do texto bíblico. Primeiro Secretário - 

Provérbios versículo dezoito, capítulo seis; Quando tolo 

começa uma discussão o que ele está pedindo é uma surra, 

quando tolo fala ele causa a sua desgraça, pois acaba caindo 

na armadilha das próprias palavras, Glórias a Deus. 

Presidente- Eu queria pedir aos nobres vereadores a 

gentileza, queria colocar um pedido de ordem nessa 

presidência, pra inversão da ordem do dia. Coloco em 

discussão, coloco em votação os vereadores favoráveis sem 

encontram como estão e os contrários se levantem. Aprovada, 

determino ao primeiro secretário que faça a leitura da ordem 

do dia. Primeiro Secretário- Em primeira e única discussão 

e votação, o projeto de lei complementar número dois barra 

dois mil e vinte três, de autoria do Poder Legislativo 

Municipal; Projeto de lei número  dois de seis de março de 

dois mil e vinte três, concede o reajuste salarial aos 

servidores da Câmara Municipal de Naviraí e altera os anexos 
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um e dois  da Lei Complementar número um, de 14 de fevereiro 

de dois mil e um que "Dispõe sobre o plano de cargos e 

remuneração dos servidores da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul. Pareceres das comissões, 

Comissão de Justiça, legislação e redação, parecer 

favorável, comissão de finanças e orçamentos, parecer 

favorável. Presidente - Coloco em discussão, em primeira e 

única discussão e votação projeto de lei número zero dois, 

de autoria do Poder Legislativo Municipal, esse projeto eu 

queria já avisar os nobres vereadores que é a concessão do 

aumento salarial dos servidores dessa casa né, nós 

conseguimos chegar ao patamar de doze por cento Graças a 

Deus né, nunca teve um aumento desse, sempre foi há cinco, 

seis por cento e hoje nós estamos concedendo o aumento 

salarial aos servidores da casa de leis, de doze por cento; 

Em primeira discussão tá, coloco em votação e solicito ao 

ser chamado o manifesto favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador André Ricardo Biscaro- favorável. Vereador 

Antonio Bianchi- favorável. Vereador Daniel Moretto- 

favorável. Vereador José Roberto Pinheiro- favorável. 

Vereador Josias de Carvalho- favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia- favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho- 

favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral- favorável. 

Vereador Rafael Amancio Volpato- favorável. Vereador Doutor 

Rodrigo Massuo Sacuno- ausente. Presidente- Eu quero pedir 

um minuto de paciência aos nobres vereadores, que eu vou 

pedir para que o Doutor Rodrigo Massuo Sacuno, só nós estamos 

em votação do aumento salarial dos servidores da casa doze 

por cento, doze, obrigado Vereador Doutor. Vereador Doutor 

Rodrigo Massuo Sacuno- favorável. Eu quero justificar a falta 

do vereador Regivan Moraes da Silva e do vereador Fabiano 

Domingos dos Santos que eles tão em reunião com a prefeita 
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no gabinete, então determino a secretária que justifique a 

ausência dos nobres vereadores e que o voto deles sejam 

computado posteriormente por escrito.  Declaro o projeto de 

lei complementar número zero dois de dois mil e vinte três, 

de autoria do Poder Legislativo Municipal; Aprovado em 

primeira discussão e votação. Primeiro Secretário- Em 

primeira e única discussão e votação projeto de lei 

complementar de autoria do Poder Legislativo Municipal, 

autor vereador Luiz Carlos Garcia, projeto de lei 

complementar número quatro, de vinte sete de janeiro de dois 

mil e vinte três; Denomina-se Laura Tereza Martines Silva" 

a sala de tomografia situada no Hospital Municipal de Naviraí 

e da outras providências. Pareceres das comissões, comissão 

de justiça, legislação e redação, parecer favorável. 

Presidente- Em primeira e única discussão e votação o projeto 

de lei número quatro de dois mil e vinte três, de autoria do 

Poder Legislativo Municipal, coloco em votação. Vereador 

Luiz Carlos Garcia- palavra seu presidente. Presidente- 

Palavra vereador Luiz Carlos Garcia, Bolacha. Vereador Luiz 

Carlos Garcia- Senhor presidente, nobres vereadores é 

população que nos ouve pelo facebook, pela rádio é aos 

ouvintes aí, é resolvemos aí fazer essa homenagem  para dona 

Laura que foi uma pessoa que trabalhou dentro do hospital, 

como funcionaria pública  fez o seu trabalho com toda 

simplicidade do mundo meu presidente e daí veio a falecer do 

COVID, então quero deixar essa homenagem pelo menos aí pra 

Dona Laura é pra ficar na lembrança com a família que 

realmente merece, a Tânia trabalha comigo no hospital é 

lamentável né esse convite foi lamentável, realmente, mas 

vai ficar aí pelo menos eu tô passando pelo corredor do 

hospital e vendo uma homenagem sincera de coração, obrigado. 

Presidente- Coloco em votação e solicita-se ser chamado 
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manifesto favorável, contrário ao referido projeto. Vereador 

André Ricardo Biscaro- favorável. Vereador Antonio Bianchi- 

favorável. Vereador Doutor Daniel Moretto- favorável. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Vereador José Roberto 

Pinheiro- favorável presidente. Vereador Josias de Carvalho- 

favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia- favorável. Vereador 

Milton Alves de Carvalho- favorável. Vereador Onevan Batista 

do Amaral- favorável presidente. Vereador Rafael Amancio 

Volpato- favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva- 

favorável. Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno- favorável. 

Quero justificar a ausência do vereador Fabiano Domingos dos 

Santos conforme dito antes ele tá em reunião com a prefeita 

municipal em seu gabinete, determino a secretária que é que 

posteriormente ele faça o voto por escrito, está justificado 

sua ausência. Declaro o projeto de lei número zero quatro de 

dois mil e vinte três, de autoria do Poder Legislativo 

Municipal, aprovado em primeira e única discussão e votação. 

Determino ao primeiro secretário que faça a leitura do 

expediente. Vereador André Ricardo Biscaro- Pela ordem seu 

presidente. Presidente- Pela ordem vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro- É em relação a esse 

projeto de lei que acaba de ser votado é do reajuste dos 

servidores municipais aqui da câmara municipal, só pra deixar 

claro que é pros Servidores Municipais que trabalham nessa 

casa de leis, assim como a prefeita deu dos Servidores 

Municipais da prefeitura todo mundo, porque já tão 

perguntando aqui pra mim se o aumento é pros vereadores, não 

o aumento é para os servidores dessa casa de leis, que 

trabalham aqui que são concursado, que tão diariamente aqui 

trabalhando no legislativo, obrigado seu presidente.  

Presidente- Eu que agradeço, eu queria que vossa excelência 

respondesse pra quem tá atento na sessão e fez essa pergunta 
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pra vossa excelência, que conforme a Constituição Federal 

nós não podemos legislar em causa própria, não podemos 

aumentar nosso próprio salário tá, a remuneração dos 

vereadores só pode ser alterada para a próxima legislatura 

conforme é  nossa carta magna, então eu acho que os 

vereadores seriam sim dignos de aumento salarial sim, porque 

é deputados aumentaram, os deputados federais aumentaram e 

o trabalho nosso não é diferente não, eu sempre defendo o 

legislativo, mas infelizmente não é autorizado conforme a 

Legislação Federal isso perfeitamente vereador Josias né, eu 

queria que essas pessoas que fazem essa pergunta vivem-se o 

dia a dia de um vereador né e não, não haverá aumento salarial 

de vereador nessa legislatura e mesmo se fosse não seria pra 

essa legislatura, claro que vai no final do mandato conforme 

tudo  impacto, conforme o tribunal de contas, vai ser feita 

a correção pra próxima legislatura, não vamos ser diferentes, 

não vamos , é nos acovardar, a mesa diretora apresenta o 

projeto é de alteração de remuneração do subsídio dos 

vereadores. Vereador Regivan Moraes da Silva- Presidente 

questão de ordem. Presidente- Palavra vereador Regivan 

Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva- Queria 

justificar o primeiro projeto no que eu estava ausente, tava 

com a excelentíssima senhora prefeita e eu queria dizer que 

meu voto é favorável também, obrigado. Presidente- Obrigado 

vereador, eu já tinha justificado a ausência de vossa 

excelência e peço pra que seja computado o voto favorável do 

vereador. Vereador Fabiano Domingos dos Santos- Questão de 

ordem presidente. Presidente- Questão de ordem vereador. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos- É só pra justificar o 

voto também, estava conversando com a prefeita e com gerente 

geral, mas o voto é favorável. Presidente- Agradeço, mas já 

foi justificado por essa presidência também vereador e eu 
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sei que o voto de vossa excelência com certeza seria 

favorável, e como foi agora. Primeiro Secretário- Leitura de 

oficio de documentos, oficio número setenta e cinco barra 

dois mil e vinte três, Naviraíprevi, de autoria do senhor 

Moisés Bento da Silva Junior, diretor presidente do 

Naviraíprevi, encaminhando cópia do balancete relativo ao 

mês de fevereiro; Prezado senhor, encaminho a vossa 

excelência cópia do balancete Previdência Social dos 

servidores públicos Naviraíprevi referente ao mês de 

fevereiro, atenciosamente Moisés Bento, diretor presidente 

Naviraíprevi. Presidente- Informo que o balancete encontra-

se disponível nessa Casa de Leis. Primeiro Secretário- 

Comunicação interna número dois barra dois mil e vinte três, 

de autoria do excelentíssimo Vereador Josias de Carvalho, 

encaminhando justificativa a ausência da sexta sessão 

ordinária, ocorrida no dia seis de março do ocorrente ano, 

senhor presidente cumprimentando cordialmente venho por 

intermédio dessa comunicar a vossa excelência que não 

participei da sexta sessão ordinária, que ocorreu no dia 

seis de março de dois mil e vinte três, pois está data estive 

cumprindo agenda em Brasília, com a prefeita do município, 

portanto peço que seja abonada minha falta na referida 

sessão, vereador autor Josias de Carvalho. Presidente- 

Informo que a ausência do excelentíssimo senhor Josias de 

Carvalho é encontra-se justificada, e agradecer o vereador 

Josias, o vereador José Roberto que teve com a prefeita em 

Brasília e trouxeram notícias boas pro município de Naviraí, 

através do Vando Loube, Tereza Cristina, Luís Osvaldo, vários 

parlamentares, então esse é o papel mesmo do vereador Josias, 

vereador José Roberto, então Naviraí agradece o empenho e a 

dedicação de vossa excelência, quero agradecer a presença da 

excelentíssima senhora prefeita Rhaiza Rejane Nemes de 
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Matos, seja bem vinda prefeita a essa casa de lei, é muito 

bom abrir um diálogo sempre com o executivo para isso 

acontecendo o município sempre caminha com harmonia né e 

conseguimos trazer benefícios pro município de Naviraí, 

quero agradecer também  a presença do Éder Felipe, nosso 

gerente de núcleo de habitação que em pouco tempo tá em 

frente da pasta, já demostro que é uma pessoa competente, 

uma pessoa que não é de ficar dentro de gabinete e com 

certeza tá revolucionando é o setor habitação do município 

de Naviraí, atendendo mais carentes, parabéns Éder e continue 

sendo essa pessoa maravilhosa que você sempre foi, nosso 

gerente geral continua sendo nosso vereador Simon Rogerio 

Freitas Alves da Silva, é agradecer a presença de vossa 

excelência e saber que vossa excelência , queria dizer a 

vossa excelência que sinto saudade de vossa excelência nesse 

plenário, nossos debates, nossas discussões entre aspas né 

e o parlamento é esse precisamos de pessoas igual vossa 

excelência que não deixa passar em branco, que gosta de 

discutir, gosta de debater exaustivamente para que a 

população seja esclarecida, então vossa excelência saiba 

disso que de coração tenho saudade de vossa excelência nesse 

parlamento, é não vou pedir pra vossa excelência voltar mais 

rápido possível não, porque o Doutor Daniel aqui é tá muito 

bem representando o PSD né, doutor Daniel é uma pessoa bem 

capacitado, uma pessoa integra, uma pessoa honesta que tá 

fazendo jus a substituição de vossa excelência á frente do 

legislativo, através da sua licença, mas sabe que a porta tá 

aberta se quiser voltar amanhã, tá aberta. Primeiro 

Secretário- Comunicação Interna número seis barra dois mil 

e vinte três, de autoria do senhor Rodrigo Gazette ; Senhor 

presidente venho com a presente encaminhar para vossa 

senhoria cópia do balancete do mês de fevereiro de dois mil 
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e vinte três para eventual apreciação em plenário, conforme 

artigo trinta três do inciso sete do regimento interno dessa 

casa, diante do análise do referido balancete a gestão 

financeira e orçamentaria encontra-se dentro da legalidade 

prevista, atenciosamente Rodrigo Gazette, diretor de 

controladoria. Presidente- Informo que o balancete encontra 

disponível na secretária da casa de leis. Primeiro 

Secretário- Ofício número doze do gabinete, de autoria da 

senhora Rhaiza Rejane Nemes de Matos, prefeita municipal , 

comunicando que entre o dia vinte de março e dez de abril o 

vice-prefeito Márcio André Scarlassara, estará em agenda na 

China, representando os interesses de Naviraí e região; 

Senhor presidente venho por intermédio dessa comunicar, que 

no dia vinte de março a quatorze de abril vice-prefeito 

Márcio André Scarlassara estará em agenda na China 

representando os interesses de Naviraí e região, conforme 

informado no oficio em anexo, informo ainda que o referido 

agente será cem anos a administração Municipal, 

atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. Presidente- De 

acordo com o artigo setenta três da lei orgânica do Município 

o vice-prefeito não poderá ausentar do município por período 

superior a quinze dias sem licença da Câmara Municipal e 

conforme a linha do inciso quinto do artigo quarenta e um do 

regimento interno dessa casa de leis o plenário deverá 

deliberar sobre a concessão de licença do vice-prefeito para 

se ausentar-se do país por qualquer tempo e do município com 

ausência exceder em quinze dias; Qual que é o prazo do vice-

prefeito aí, entre o dia vinte de março á dez de abril, 

perfeito, é o regimento interno ele não fala, ele é omisso 

e a lei orgânica, se é colocada em votação, o se a votação 

é simbólica ou se é nominal, mas por precação, eu decidi 

fazer nominal pra resguardar tanto o legislativo, quanto ao 
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vice-prefeito né, vice-prefeito já fez algumas viagens 

parece internacional, já saiu fora,  acho que não excedeu o 

prazo de quinze dias, mas vamos seguir o regimento. Coloco 

em votação e solicito ser chamado manifesto favorável 

contrário a referida licença. Vereador André Ricardo 

Biscaro- contrário. Vereador Antonio Bianchi- contrário. 

Vereador Doutor Daniel Moretto- favorável. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos- favorável. Vereador José Roberto 

Pinheiro- favorável. Vereador Josias de Carvalho- favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia- favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho- favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral- favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato- 

favorável presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva- 

favorável. Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno- favorável. 

Segundo secretário- Com onze votos favoráveis e um contrário 

seu presidente. Presidente- dois contrários. Segundo 

secretário- dois contrários, desculpa. Presidente- dez votos 

favoráveis e dois contrários; Declaro o pedido de licença do 

excelentíssimo senhor Márcio André Scarlassara vice-

prefeito, autorizado; Aprovado. Vocês queriam que ele 

ficasse pra sempre lá né. Primeiro Secretário-  Apresentação 

de requerimento, indicações e moções. Apresentação dos 

projetos; Projeto de lei número dez barra dois mil e vinte 

três, de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Projeto 

de lei nº dez, de dois de março de dois mil e vinte três, 

institui no calendário oficial de eventos esportivos do 

Município de Naviraí, a "Copa Ouro de Futebol Society" da 

AABB, e dispõe sobre sua realização. Presidente- Pergunto ao 

plenário se a matéria é de deliberação, entendendo que sim 

encaminho as comissões para que possam analisar e dar o 

devido parecer nos termos confere regimento interno dessa 

casa. Primeiro Secretário- Apresentação de requerimento, 
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indicações e moções. Requerimento número vinte sete barra 

dois mil e vinte três, de autoria do vereador André Ricardo 

Biscaro (Ricck); Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo que mande 

a esta Casa de Leis as seguintes informações referentes ao 

novo cemitério: Qual é o prazo para a entrega da obra? Como 

será realizado o procedimento para que o falecido seja 

sepultado? Justificativa: Conforme a resposta enviada ao 

Executivo, acerca do requerimento oito barra dois mil e vinte 

três do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno, não obtivemos alguns 

detalhes essenciais, tais como o prazo de entrega da obra do 

novo cemitério e sobre o funcionamento dos sepultamentos. 

Vale ressaltar que a reivindicação por um novo cemitério já 

é de muitos anos, e com o início da construção a população 

questiona sobre o prazo de entrega dessa tão importante obra 

para o Município. Diante disso, este Requerimento tem a 

oportunidade de trazer transparência à nossa população, bem 

como para que com essas respostas esta Casa possa contribuir 

para solução de eventuais problemas; Vereador/Autor André 

Ricardo Biscaro (RICCK). Presidente- Coloco em discussão. 

Vereador André Ricardo Biscaro- Palavra seu presidente. 

Presidente- Palavra vereador autor. Vereador André Ricardo 

Biscaro- Seu presidente, nobres edis, público que nos ouve 

e nos assistem, bom dia a todos, bom-dia prefeita, bom dia 

gerente Simon, o nosso amigo gerente de obras Eder, é obras 

tá bom, um dia chega lá né Eder, de habitação e o nosso 

Lucato, é esse requerimento é pra pedir informações sobre o 

cemitério, porque eu não aguento mais de reclamações 

principalmente do pessoal que trabalha na parte que faz o 

atendimento né que faz o sepultamento essas coisas, 

infelizmente todo mundo sabe que o cemitério não cabe mais 
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gente, não cabe tá impossível né e semanalmente a gente 

recebe reclamação de famílias que tá indo enterrar seus entes 

queridos tendo que passar por cima dos túmulos as vezes 

caindo até com caixão, essa semana teve um sepultamento lá 

infelizmente derrubaram o caixão, quebrou o caixão na hora 

de sepultar, então informação que a gente faz é que eles 

tragam pra nós, e resposta de quando vai ser entregue e a 

pergunta que a população faz como que será o novo cemitério, 

como que será o novo procedimento, vai ser jardim não vai, 

vai ser com túmulo ou não vai, então  gente quer essa 

informação pra poder trazer pra população né, estamos  aí 

cobrando esse cemitério já tá quase virando novela Mexicana 

né, que a outra gestão falava que ia terminar né e não 

terminou, então vamos aí cobrar a prefeita que tá aqui pra 

que traga informações pra gente poder cobrar que agora o 

gerente de obras que empatava tudo foi embora, tem um aí que 

pelo mens graças a Deus agora tá fazendo as coisas roda, vê 

se entrega esse cemitério nessa gestão, então fica aqui meu 

requerimento solicitando informações, obrigado seu 

presidente. Vereador Josias de Carvalho- Vereador só uma 

pergunta, vossa excelência né falou que quebrou o caixão. 

Vereador André Ricardo Biscaro- É vereador Josias teve um 

sepultamento que infelizmente caiu e sem querer quebrou a 

alça e caiu o caixão né. Vereador Josias de Carvalho- Mas a 

culpa é da prefeita? Presidente- Só pra organizar o diálogo, 

vossa excelência termino a palavra já né. Vereador André 

Ricardo Biscaro-Sim, mas se ele quiser debate. Presidente- 

A palavra é do vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho- 

Não, só fiz uma pergunta. Presidente- Não pode ter 

questionamento, por conta do regimento interno, palavra do 

vereador Josias, aí depois se replica, vossa excelência pode 

falar, se não vira debate de conversa, não pode. Vereador 
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Josias de Carvalho- Obrigado então, tranquilo, não eu acho 

que toda cobrança é válida, é respeitosa, é que as vezes as 

nossas falas acaba direcionando de uma forma é que parece 

que, é que nem  o pessoal tão dizendo aqui, porque que eu 

estou falando isso presidente, uma pessoa posto, não foi uma 

não, já aconteceu a segunda vez que eu vejo na rede social 

né o terreno com mato alto e a pessoa culpando os vereadores, 

xingando vereador, vereador faz isso e aquilo, aí eu entrei 

em contato com a pessoa e eu disse, vem cá essa área é da 

prefeitura ou essa área é particular, a é particular, falei 

o que a prefeita e os vereadores tem que ver com área 

particular, falei presta atenção, tem nada ver, eu acho que 

a pessoa como cidadão ou ele poderia pedir o vereador vai lá 

também como amigo, como parceiro e pede pra notificar, houve 

a notificação não cumpriu  vai lá e aplica-se a  multa, então 

as coisas tem que ter coerência decência, agora porque 

quebrou  alça do caixão que que a câmara ou prefeitura tem 

a ver com isso, essa é a minha indignação, obrigado 

presidente. Vereador Luiz Carlos Garcia-  Com Palavra 

presidente. Presidente- Eu vou só antes que eles estavam 

dialogando né, eu só vou abri pro vereador Ricck questão de 

ordem e já passo a palavra pro vereador Luiz Carlos Garcia. 

Vereador André Ricardo Biscaro- A questão vereador que me 

antecedeu não é que a culpa é da prefeita ou que a culpa é 

do vereador, a questão que todo mundo sabe e é conhecedor 

que não tem como as vezes tá lá no fundo sepultar a pessoa, 

tem que passar por cima dos túmulos né infelizmente não se 

a pessoa era, os caixão não era, não suportava o peso e 

infelizmente quebrou e caiu né, agora a culpa é de quem ao 

meu ver a culpa é funerária que tá vendendo um caixão que 

não vale nada, mas a gente tem que cobra pra que seja feito 

um novo cemitério, questionamento é esse e a culpa é da 
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funerária tem que vende um caixão mais forte né, obrigado 

seu presidente. Presidente- Só pra organizar o debate a 

questão aqui e a interpretação do vereador Josias, é 

interessante e a fala do vereador Ricck também, nós estamos 

discutindo aqui dificuldade de sepultamento, você tem que 

manusear o caixão, causando constrangimento  e eu o vereador 

Simon sabe, o vereador Josias também estava comigo, nós 

cobramos, o vereador Fabiano, o prefeito anterior até que eu 

falava que parecia novela bem amado, que o Odorico Paraguaçu 

não conseguia inaugurar o cemitério, virou piada, o ex-

prefeito ficou um pouco estressado comigo, mas esse projeto 

agora ele tem que caminhar, tem que caminhar é isso que nós 

precisamos caminhar , através de gestão né, a palavra 

vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia- Eu 

entendo perfeitamente, se no caso já tivesse andado rápido 

vereador Ricck, parabenizar vossa excelência pelo 

requerimento, novamente nós falamos de cemitério, nós 

passamos aqui igual o presidente falou, quatro anos da gestão 

do Isauri falando de cemitério, entrou dois anos, já foi pra 

terceiro da Rhaiza nós falamos de cemitério é então eu 

entendo perfeitamente sua preocupação, eu acho que tem que 

anda rápido senão vai correr o risco de terminar o mandato 

e nós não vamos inaugurar o cemitério, se tivesse andado 

rápido vereador Josias, talvez a alça do caixão não teria 

quebrado, aí o Ricck tava falando dá dificuldade que tá tendo 

dentro do cemitério pra transita, eu já fui lá em velório é 

terrível, então a gente tem que te, a prefeita tem que á aí 

junto com o gerente geral dá uma agilidade nisso aí, mais 

rápido possível que a sociedade que não aguenta, a gente não 

tá aqui culpando. Vereador Josias de Carvalho- Concede a 

parte vereador. Vereador Luiz Carlos Garcia- Concedo. 

Vereador Josias de Carvalho- Não, como eu disse o 
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requerimento é válido, a intenção é boa, mas as vezes tem 

que ser bem esclarecido pra não ficar ambíguo é esse discurso 

essa fala esse direcionamento, obrigado. Vereador Luiz 

Carlos Garcia- Justamente pra se as coisas andam rápido tem 

a serenidade em tudo que entra dentro dos projetos que entram 

no municípios, não corremos o risco de ficar aqui toda vez 

batendo na mesma no mesmo martelo, martelando aqui não é 

vereador Bianchi, falando a mesma coisa, população tá cansada 

também de nos ouvir e falar assim, vocês falam a mesma coisa, 

briga toda sessão , infelizmente nós temos que fazer isso é 

nossa função fomos eleito pra isso, pra cobrar e falar e 

pontuar onde que dá as coisas, quando o vereador vem aqui 

falar, fazer o requerimento é porque a população nos cobrar, 

por isso que nós vimos aqui fazer o requerimento. Vereador 

Antonio Bianchi- A parte o vereador. Vereador Luiz Carlos 

Garcia- cedo. Vereador Antonio Bianchi- Bom dia presidente, 

bom dia nobres vereadores, prefeita, vereador Simon, Éder, 

a todos, é vereador bolacha ontem mesmo encontrei um e ele 

mesmo cidadão e ele mesmo estava falando que até o cemitério 

tem discriminação lá embaixo no terrão, lá é os pobres que 

é enterrado né e a carapicheira tomando de conta seu 

presidente, aí lá em cima  na parte dos ricos  é tudo 

calçadinho, bonitinho, ai o cidadão falou Bianchi vai lá 

cemitério, se vai ver, vereador Rafael na parte dos pobres 

né no terrão é o carrapicheiro tomando de conta e lá em cima 

parece que eles faz tudo bonitinho, calçadinho, bonitinho 

né, eu tô aqui falando pra prefeita que está aqui, que sempre 

se encontra o crítico vereador Bolacha, ele tem que amenizar 

esse ponto crítico da cidade, o ponto crítico aqui é visível 

no olho do cidadão da população, é o cemitério, casa 

mortuária, a rua Pérsio Antunes esse ponto crítico eu até já 

conversei com a prefeita que nós tem que eliminar isso a né, 
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pra da mais  conforto pro cidadão, agora não adianta cidadão 

lá o menos favorecido, enterrado no chão o mato tomando de 

conta, o carrapicheiro tomando de conta, enquanto em cima é 

tudo calçadinho, bonitinho, até no cemitério tem 

discriminação vereador bolacha, obrigado pela parte. 

Vereador Luiz Carlos Garcia-Obrigado pela contribuição 

vereador, mas é assim eu espero que eles realmente haja com 

mais agilidade que tem agilidade em tudo entra de importante 

pro nosso município, é da realmente vereador Sacuno como 

você sempre fala, priorizar as coisas e levar a frente, não 

adianta nada falar, chega numa hora de campanha que faz mil 

promessas, porque eu vou fazer isso, vou fazer aquilo passa 

os quatro anos e nada aconteceu, então é lamentável, 

lamentável, mas eu espero que realmente o executivo toma 

conta aí desse cemitério aí, porque a população precisa. 

Vereador Josias de Carvalho- Pela liderança presidente. 

Presidente- Pela liderança vereador Josias. Vereador Josias 

de Carvalho- Só pra concluir é nós sabemos que esse cemitério 

o presidente aí uma novela veio da gestão passada aí e 

naquela época deu uma erosão enorme lá, é porque não fizeram 

ali curva de nível o trabalho que deveria ser feito, foi 

feito meio nas coxas,  e aí viro uma bagunça aquilo lá 

contribuiu para que não acontecesse naquela gestão, é mais 

fico parado né e o serviço naquela gestão foi mal feito 

novamente, tanto é que deu outra erosão já, que vai ter que 

arrumar aquilo lá organizar, mas a prefeita ela, a gente 

sabe que o cemitério é uma questão de emergência e a gente 

sabe que tem que organizar primeiro essa erosão que eu cabei 

de falar e a prefeita já assinou n sexta-feira passada um 

projeto e projeta, aliás assinou na sexta-feira passada o 

projeto do murro para licitar, então vai vim uma licitação 

pra fazer esse muro, vai resolver esse problema dessa cratera 
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que todo mundo sabe, não precisa esconder de ninguém que a 

gestão passada não deu conta de fazer. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno- Palavra seu presidente. Presidente- palavra 

vereador Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno- Senhor 

presidente, nobres vereadores, público presente, público que 

nos assiste e nos ouve bom dia, é vereador Ricck como vossa 

excelência disse fiz o requerimento no ano passado, todos 

nós sabemos que o cemitério municipal é uma novela realmente, 

essa novela precisa terminar, é nós precisamos é quando vossa 

excelência cobra, quando eu cobrei, nós precisamos de 

respostas concretas, não respostas evasivas do executivo é 

e o que nós queremos  o vereador Josias como vossa excelência 

recebeu  aí uma resposta e nos deu aqui, nós ‘queremos isso 

por oficio, queremos isso respostas concretas n, que nós 

possamos passar isso pra população, porque a população não 

s ó está preocupada com a questão do cemitério atual, por 

fata de vagas futuras, ali tá um caos muitas vezes não tem 

vagas, corremos o risco de morrer pessoas em Naviraí e não 

ter vagas de ser enterradas no cemitério municipal e isso é 

um grande problema e isso não pode se esperar, é prioridade, 

a questão do cemitério municipal é uma prioridade que a 

prefeita deveria ter visto desde o começo da gestão, e quando 

eu cobrei a resposta vereador Josias foi evasiva, não teve 

uma resposta concreta, então nós precisamos eu isso venha a 

Câmara e não que essa resposta venha quando é feita por um 

vereador através de um requerimento e eles envie respostas 

ao senhor que é liderança por whatsapp pra que responda o 

requerimento aqui vereador Josias, eu acredito que eles tem 

que mandar o requerimento informando nós, porque quando o 

requerimento é feito pelo vereador Ricck, pelo vereador 

Rodrigo Sacuno, é uma informação a todos nós e não 

individualizada vereador, então eu acredito que eles tem que 
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fazer essa resposta formalizada, pra que todos nós podemos 

informar a população em que pé está a situação no cemitério 

, porque nós somos cobrados , agora não adianta eu sei que 

vossa excelência é liderança, todos nós sabemos que vossa 

excelência é liderança do executivo aqui na câmara, mas todos 

nós somos cobrados e essa resposta não pode ser priorizada 

a vossa excelência, certo, todos nós somos cobrados e as 

vezes a resposta objetiva vem somente pra liderança do 

executivo, o executivo não pode fazer isso, todos nós somos 

representantes da população, todos nós somos cobrados, todos 

nós temos que dar resposta aos eleitores ao cidadão, então 

é isso que nós queremos vereador. Vereador André Ricardo 

Biscaro- Concede aparte. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno- 

aparte! Vereador André Ricardo Biscaro- É vossa excelência, 

só contribuir na fala de vossa excelência diz que por ventura 

não couber mais ninguém, na verdade vereador já não cabe né, 

tão exumando as pessoas lá que eu acho uma falta de respeito 

e normalmente só exuma dos coitadinhos que não tem, que são 

pobres, eu não vejo tirar nenhum rico de lá né,  só tira os 

pobrezinhos, coitadinhos que não teve condição de fazer o 

túmulo, isso daí é uma coisa que é complicado, então a gente 

tem que cobrar sim né,  a gente tem que  cobrar sim e vamos 

continuar cobrando, obrigado pela parte vereador. Vereador 

Josias de Carvalho- Concede a parte vereador. Vereador Josias 

de Carvalho- É em parte vossa excelência vereador Sacuno tem 

razão, é por isso o vereador tem essa prorrogativa dentro 

dessa casa de leis  pra fazer indicação, requerimento, 

pedidos de informação e se ele não consegue obter isso, 

alguma coisa realmente tá errado ou com vereador, porque o 

vereador pode cobrar e exigir e pode convocar também, caso 

a informação não venha, então tá faltando competência né, 

porque se tiver faltando informação pra  mim , como nos meus 
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pedidos individuais que é coletivo no sentido pra população 

aí é falta de competência minha né, então eu acho que a gente 

tem que pedir e exigir né  e o vereador tem essa prerrogativa, 

tem esse poder porque ele representa o população e a gente 

sabe que o cemitério realmente precisa de um cemitério novo, 

aquele ali já deu o que tinha que dar, isso aqui não é 

discurso de agora isso é discurso já antigo desde a época do 

Léo, já tinha essa conversa, esse discurso, essa cobrança  e 

de lá pra cá as coisas não caminho, eu ainda acredito, eu 

acredito, não é porque é liderança não, mas eu acredito na 

seriedade da gestão e que vai ser concluído o cemitério esse 

ano pra atender toda demanda, eu acredito porque já está 

acontecendo, se eu tenho informação porque eu busquei também, 

vossa excelência pode buscar da mesma fora, não tem 

privilégios aqui. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno-  Vereador 

Josias discordo de vossa excelência, é a incompetência é do 

executivo, porque o meu requerimento como eu disse a vossa 

excelência e como disse o vereador Ricck no requerimento 

dele, eu fiz o requerimento ano passado e a resposta foi 

evasiva, foi vazia, foi uma resposta sem uma conclusão, sem 

uma resposta que não tinha tempo determinado pra terminar o 

projeto certo vereador Ricck, foi uma resposta vazia, essa 

é a questão entendeu, e o que nós estamos buscando, o que 

nós estamos buscando é uma resposta concreta vereador Josias 

como a resposta que  o senhor nos deu aqui, é isso que eu 

quero dizer pra vossa excelência, onde recebeu agora aí, se 

o vereador Ricck e se todos nós tivéssemos a resposta que o 

senhor teve aí , que nos deu agora aqui, alguém teria feito 

a pergunta aqui, faço a pergunta a vossas excelências, porque 

a resposta que o senhor deu de certa forma o senhor me chamo 

de incompetente, então eu faço a pergunta a todos os 

vereadores aqui, alguns do vereadores tem  a resposta ou tem 
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o conhecimento que  vereador Josias acabou de ler aqui, então 

a resposta privilegiada, se não o vereador Ricck não estaria 

fazendo o requerimento do qual fez, ponto, então se tem 

alguém incompetente em relação a situação o cemitério é o 

executivo, não adianta tampa o sol com a peneira não,  e 

quando eu fiz o requerimento a resposta foi vazia, foi que 

não tinha previsão de prazo para entrega do cemitério, essa 

é a questão , então vereador Ricck e  outra situação, 

situação como eu disse que não tem vaga mesmo pra enterrar 

mais pessoas se caso venha ter um falecimento coletivo de 

mais pessoas, estamos no risco ao mesmo tempo de não ter 

vaga, então volta a dizer  existe incompetência numa situação 

é o executivo, porque as respostas são evasivas, espero que 

seu requerimento e espero que vossa excelência traga a todos 

nós o vereador Ricck conhecimento, a resposta do seu 

requerimento, para que todos nós tenhamos conhecimento e que 

forma está a situação do  cemitério para que possamos assim 

informar a nossa população, obrigado. Vereador Josias de 

Carvalho- Pela ordem presidente. Presidente-  Pela ordem 

vereador Josias, foi citado o nome dele, dois minutos 

vereador. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - A fala do Vereador 

Doutor Rodrigo Massuo Sacuno está inaudível, logo a seguir 

a fala do presidente. Presidente- Vamos manter o decorro 

aqui, não tá bagunçado não, o vereador Josias tem direito a 

dois minutos que o nome dele foi citado, questão de ordem. 

Vereador Josias de Carvalho- É senhor presidente, nobres 

pares, senhores edis, é a questão do cemitério aqui vereador 

Ederson Dutra esteve no mandato anterior, juntamente comigo, 

vereador Taquara esteve comigo lá também, vereador Bolacha 

também já participou da gestão do Léo sabe da situação né, 

e essa história do cemitério como eu disse ela vem se 

arrastando e as cobranças já foi feita pelo vereador Bolacha, 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

já foi feita pelo presidente dessa casa Ederson Dutra, pelo 

vereador Taquara, por mim, cobramos o Léo na época, cobramos 

o Isauri na época né e enfim as coisas não aconteceu, eu só 

vou  dizer que esse executivo é incompetente se acontecer  

de fato né a inauguração do cemitério, porque não tem, 

realmente tá enterrando em cima do outro né tá difícil, as 

coisas estão complicadas  e eu em momento nenhum aqui 

critiquei a vossa senhoria, eu falei que nós temos o poder 

aqui de cobrar, de exigir, de falar, fazer indicação, 

requerimento de informação e busca essas informações lá no 

executivo até pessoalmente, até em loco né, então vossa 

excelência acho que interpreto mal a minha fala e também 

acho que todos aqui sem exceção vereador Rafael Volpato, 

estamos cobrando que o cemitério realmente seja uma realidade 

hoje no município né, a gente cobrava isso, cobrei do 

vereador Bolacha, o Ederson Dutra, Fabiano na gestão 

anterior, a gente já fez essas cobrança e vamos continuar 

fazendo, agora eu acredito que a prefeita Rhaiza vai 

inaugurar esse cemitério, tanto é que acabei de falar aqui 

que já pediu a licitação do muro, porque as coisas vai 

acontecer, agora é lógico, porque demora, porque quando ela 

pegou a questão ali da aquela, ela assumiu sabia que tinha 

um monte de problema o cemitério lá não tinha recursos 

empenhados pra construção do cemitério né, teve outra erosão 

lá dentro, eu não posso aqui por questão pessoal, por 

indignação minha, minha indignação atribuir também né um 

erro a prefeita, eu acho que nós temos que ser justos aqui 

só isso, obrigado presidente. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno-  Pela liderança  PSD  senhor presidente. Presidente- 

O vereador Rafael Volpato tinha, não, Vereador Doutor Rodrigo 

Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno-Senhor Presidente a 

questão é da incompetência do executivo a respeito de uma 
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resposta concreta, não ou não se vai entregar o cemitério ou 

não, uma resposta concreta como é foi citado  que só vossa 

excelência teve a resposta, então nós queremos uma resposta 

concreta a respeito dessa situação do cemitério e não 

respostas vazias  é isso que nós queremos e se veio resposta 

vazia incompetência do executivo, obrigado. Presidente- Eu 

que agradeço. Vereador Rafael Amancio Volpato- Com palavra 

seu presidente. Presidente- Palavra vereador Rafael. 

Vereador Rafael Amancio Volpato- Seu presidente queria 

cumprimentar a todos presentes, cumprimentar aqui Cícero, o 

Maicon, Zé Luís, meu amigo Murilo, Carlão em nome deles 

cumprimenta todos os ouvintes que nos acompanha nos meios de 

comunicação, queria parabenizar o vereador André pela, pelo 

pedido de informação, pedido esse que veio de encontro a 

necessidade do nosso município de encontro a necessidade é 

das famílias que necessitam desse serviço, queria endossar 

algumas palavras dos vereadores destacar também, seu 

presidente queria que mante-se a ordem porque acaba 

atrapalhando os vereadores, eu respeitei a hora da fala dos 

vereadores, por gentileza, se não acaba desfocando aqui o 

nosso pensamento, é vereador Josias eu em visita gerência de 

obra, gerência de serviços públicos, nós é discutimos os 

investimentos que estão sendo feitos aqui no nosso município 

dentre eles é muit5as informações é tomamos Cícero, tomamos 

conhecimentos questões de questionamento, chegamos lá na 

gerência de obras questionando, perguntamos é e 

posteriormente é se não tiver resposta vem aqui na Câmara e 

expõe, eu acredito que tem muita coisa que a gente através 

de diálogo a gente já fica sabendo Vereador Josias aqui 

recebeu informação, no qual já tive essa informação 

juntamente no mesmo dia que questionei a reforma da capela 

mortuária que foi emenda conquistada através do nosso 
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trabalho, reforma da feira da lua, investimento da feira da 

lua que foi conquista do vereador Ricck com Deputado Beto 

Pereira, então nós sabemos essas respostas vem de 

questionamentos em loco, quando o vereador acredito  que se 

desloca em gerência, há um questionamento e esse 

questionamento é respondido de maneira clara aqui entre aspas 

né, vem algo como que eu falo é padrão respostas padrão que 

está sendo feito isso, tá sendo feito estudo é só que lá em 

conversa com gerente apresento o projeto, olhei projeto, 

inclusive foi feito já essa assinatura pra licitação do murro 

e eu acredito vereador Josias que o local foi mal planejado, 

acredito que a gestão anterior teve, as gestões anteriores 

né teve um problema muito sério na escolha desse local, um 

local ali totalmente, tem água naquele local vai ser um 

transtorno, vai ser um problema é tendo em vista já que abriu 

aquela cratera naquela época na avenida Ipuitã, tendo em 

vista que abriu uma cratera, uma erosão lá onde vai ser o 

cemitério, então posteriormente vai ter problema sim, eu 

acredito que devia ter uma nova avaliação, avaliação do solo 

mais é bruta né em cima disso pra não ter possível 

transtornos, então eu acredito sim nessa gestão, acredito no 

trabalho, acredito no empenho e ninguém deixa nada de fazer, 

porque quer né, então há problemas, há necessidades é do 

município , eu acredito na gestão da prefeita Rhaiza Matos, 

muito obrigado senhor presidente pela palavra. Vereador Luiz 

Carlos Garcia- Pela liderança MDB. Presidente-  Eu vou 

autorizar pela liderança, eu vou autorizar o senhor pela 

liderança, mas quero só fazer uma ponderação aqui, a fala do 

Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno  é ela tá dentro do 

rito da lei orgânica do regimento interno, o regimento 

interno da lei orgânica não fala que o vereador tem que ir 

lá em loco perguntar pra depois fazer o requerimento, é isso 
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que eu quero deixar bem claro, se alguns vereadores tem 

afinidade com executivo e alguns outros não tem, mas o rito 

normal é fazer o requerimento conforme  o artigo setenta e 

seis da lei orgânica do município né e o duzentos e vinte um 

nessa casa, então é as respostas não pode vim, resposta 

genérica, não pode vim uma resposta genérica pra depois o 

vereador descer lá colher algum, entendeu, isso é, se não 

vem a resposta conforme solicitado pelo vereador, se tiver 

alguma omissão, alguma coisa que não vem de encontro com 

regimento interno da lei orgânica é crime político 

administrativo, então nós temos que prestigiar sim o diálogo, 

descer lá, mas o regimento e através do requerimento e 

indicação tem que ser observado, seu presidente me cede a 

parte da vossa fala, eu vou ceder a fala pra vossa excelência 

bem rápido que eu tava fazendo um ponderação. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno- Só pra complementar a fala de vossa 

excelência, muito obrigado, é bem isso a nossa forma formal 

ser feita por requerimento, então é  que acontece muitas 

vezes eu posso ir lá em loco e não ter  mesma resposta é que 

outros vereadores tem né e eu não quero um resposta por 

palavra, eu quero uma resposta documentalmente pra que eu 

possa saber de fato como está o andamento, eu não quero uma 

resposta privilegiada, é isso que eu quero falar pra vossas 

excelências aqui, eu quero uma resposta pra que eu possa 

saber e questionar e levar a população de fato como está ao 

andamento e para que um dia eu possa questionar o executivo, 

olha você me respondeu dessa forma aqui no requerimento tal 

e tal e tal, agora se eu for lá pessoalmente vereador Rafael, 

você tá entendendo, o cara ele vai o gerente pode me falar 

assim e quando eu te falei isso certo, essa que é a questão, 

então são, obrigado presidente. Presidente-Eu que agradeço, 

palavra vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia-  Eu 
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to começando a ficar preocupado agora vereador Rafael, porque 

esse terreno foi comprado na época  do Léo já fizeram 

avaliação, agora o vereador falo assim que tem que fazer 

nova avaliação desse terreno, porque teve erosão, pera aí, 

e o dinheiro público pra construção, pensei que era pra 

avaliação, corretamente, mas assim mesmo nesse raciocínio, 

nessa linha de raciocínio sua vereador, tá atrasado, tá 

atrasado a obra que deveria ter conferido depois, ela já 

devia estar sepultando gente lá, então vamo trabalhar que dá 

tempo. Vereador Regivan Moraes da Silva- Palavra seu 

presidente. Presidente- Palavra vereador Regivan Moraes. 

Vereador Regivan Moraes da Silva-  Bom dia presidente, nobres 

edis, população que nos ouve e nos assiste pelos canais do 

facebook, meu amigo Murilo Matos, Carlão do lanche, Cicinho, 

pessoal do público que nos ouve com sua presença, sus 

presenças, é voltando aqui na linha, eu não sou muito de 

ficar falando não, mas tem algum coisa que não ta batendo 

mesmo, é porque foi feito um requerimento por esse vereador, 

qual estou com uma documentação da prefeitura em mãos, no 

dia seis de fevereiro de dois mil e vinte, no dia nove de 

março de dois mil e vinte um Sacuno, veio a resposta dizendo 

que a documentação já estava toda pronta, em atenção 

requerimento excelentíssimo vereador ‘’naranam’’ Regivan, 

informo que tem  a gerencia do projeto finalizado, está sendo 

finalizado, conforme solicitação encaminhar o documento 

anexo ao novo cemitério, aí oficio tal e as documentação 

dois mil e vinte, dia nove de dois mil e vinte, quer dizer 

hoje tem mais dois anos, nessa legislatura, tá aqui na minha 

mão a documentação no qual veio o gerente de obras na época 

era seu Jorge de Luz hoje no caso o Flávio Tanus que tem 

dois meses, um mês, dois meses, mas a vossa a negação e 

requerimento do vereador Ricck ele não foge não do, da 
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preocupação não só sua, como de todos realmente e é um 

negócio que fica um trem chato quando nós vamos no cemitério, 

temos um velório, eu particularmente, eu fico com vergonha 

né de tá lá naquela coisa como vereador e as pessoas elas 

olham quando você é vereador, elas olham você com outros 

olhos, então hoje tem dois anos, não seu presidente dois mil 

e vinte foi feito, dia nove de fevereiro de dois mil e vinte, 

assinado pelo Astolfo gerente da outra gerência, da outra 

gerência certo, vem a resposta e aí dia nove de março de 

dois mil e vinte e um certo, é dois mil e vinte um foi feito 

a resposta do seu Jorge Luz, quer dizer tem uma resposta 

aqui dizendo que  tava encaminhado tudo pro sistema do meio 

ambiente e do seu Jorge também dizendo que estava tudo pronto 

os estudos que estava sendo finalizado, mas então tipo pra 

gestão passada pra essa tá em dois anos e um ano da gestão 

da prefeita Rhaiza agora, então que através desse 

requerimento de vossa excelência o Flávio Tanus gerente de 

obras né, mande pra vossa excelência e pra essa casa de leis 

uma resposta como o senhor tá pedindo, uma resposta concreta, 

um resposta firme é eu não venha ela invasiva como vossa 

excelência disse que pra gente ter realmente uma resposta 

plausiva pra que nós possamos é o mais rápido possível, 

porque o cemitério é pra nós que somos vereadores não é culpa 

nossa ne, não é nós que fazemos, não somos nós que fazemos 

as coisas acontecer, nós estamos aqui né vereador Josias pra 

no caso fiscalizar, estão cobrando aqui, mas que todos os 

vereadores qualquer um dos vereadores que foram num velório 

que não se sinta constrangido, porque realmente tá lotado lá 

o cemitério, então pedir agora ao Flávio Tanus que é o 

gerente de obras, que ele de essa resposta pro Doutor Sacuno 

e pro Ricck né e se ele precisar também de qualquer ajuda 

desses treze vereadores, esses vereadores estão aqui pra 
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ajudar, obrigado seu presidente. Vereador Luiz Carlos 

Garcia-  Palavra presidente. Vereador Rafael Amancio 

Volpato-Pela liderança. Vereador Rafael Amancio Volpato-Pela 

liderança PSDB. Presidente- Palavra vereador Rafael. 

Vereador Rafael Amancio Volpato- É só pra complementar a 

fala dos vereadores que antecederam é deixar aqui minhas 

palavras em questão a avaliação, avaliação quando eu digo 

avaliação ela é oriunda de um levantamento técnico, porque 

antes de fazer uma infraestrutura vereador Josias, nós 

precisamos fazer um levantamento técnico, muito eficaz por 

conta de que antes da infraestrutura, é antes de expor aquela 

localização ali, aquele local a investimento de 

infraestrutura nós temos que ter uma avaliação, avaliação 

técnica dessa atual gestão, porque não conta avaliação da 

outra, porque quem vai colocar infraestrutura e perder, e 

ser responsabilizado pelo investimento ali que foi feito, 

mal feito posteriormente vão dizer que foi mal feito é a 

administração da prefeita Rhaiza Matos , é com aval dos 

vereadores, então nós temos q ter responsabilidade sim e o 

levantamento técnico é pra essa área vereador Onevan, hoje 

o meio ambiente ele se, tem uma alteração é muito grande, 

então ali possivelmente tá dando água o pessoal foi fazer 

escavação lá e deu água muito fácil, então isso acaba 

fragilizando a estrutura é que vai ser investida naquele 

local, nós não podemos ter gastos posterior de dinheiro 

público né, então isso é a questão da avaliação parabenizo 

é não discordo do vereador Rodrigo quando disse que tem que 

ter sim  o requerimento plausível vereador é importante para 

cobrança é no tocante que eu digo levantar alguma informação, 

eu vou levanto informação se eu vejo que há algo 

inconsistência  eu monto no requerimento ou via oficio 

também, pra deixar sempre registrado em papel muito obrigado 
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pela palavra seu presidente. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira- Palavra presidente. Presidente- Palavra vereador 

doutor Daniel, é vai ser o último orador desse tema conforme 

o regimento interno o tempo tá esgotado. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira-  Bom dia a todos presentes, bom 

dia público da rádio cultura, YOUTUBE, FACEBOOK, aos nobres 

edis, parabenizar o vereador Ricck pelo requerimento é e 

sobre o discurso do pessoal do que de fato vem acontecendo 

a gente sabe que a coisa pública é demorada né, infelizmente 

como público cobra um, cobra outro, ele cobra todos né e 

essas obras é pra ontem, temos vários e vários exemplos aqui 

de obras que ficaram na história aí de novela, poli 

esportivo, a capela que o vereador Rafael conseguiu uma 

emenda pra reforma, diz que já foi licitada até agora não 

saiu o que vossa excelência vereador Ricck conseguiu da feira 

da lua né e a gente sabe que a coisa é demorada e agora o 

que a gente não pode é ter novos problemas pra esse cemitério 

novo sair, porque se voltar a ter, e também não pode fazer 

a coisa de fazer por fazer, só entregar e começa a dar 

problema depois, é claro que a prefeitura o executivo tem 

que trazer de fato respostas plausíveis o que a gente fica 

confuso é com  resposta do requerimento do vereador Regivan, 

depois fica mais confuso ainda com  a resposta do 

requerimento do vereador Sacuno e agora vamos ver qual que 

vai ser a resposta do veador Ricck, então se cada uma 

desconversar uma resposta com a outra tem alguma coisa errada 

aí né, que nós temos que avaliar, agora de fato  o que não 

pode é ficar na situação  que tá né a prefeitura tem que, 

isso aí é saúde pública é calamidade, passamos pela pandemia 

infelizmente tivemos um número excessivo de mortes né, as 

vezes a própria estrutura nossa não estava preparada pra 

isso, mas já passo é não pode ter um ente querido que você, 
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quase todo mundo aqui tem um ente querido que já se foi né 

e chegar lá o corpo não tá nem num túmulo pra poder fazer 

uma oração que seja né, então isso é de fato traz uma certa 

revolta né, nós sabemos que isso aí é um problema que vem se 

perpetuando né, mas a gente quer solução a gente quer 

resposta. Vereador André Ricardo Biscaro- Concede aparte 

vereador. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Claro. 

Vereador André Ricardo Biscaro- Só pra complementar a fala 

de vossa excelência, acontece tanto absurdo nesse cemitério, 

que esses dias fui recebi uma denúncia aqui foi que um senhor 

atendeu u senhor chegando lá, porque tinha exumado a filha 

dele, fomos lá procurar a filha dele né, aí o gerente tento 

resolver, no final da história pra resumir tudo, a filha, a 

sobra dele tava enterrada na terra, eles enterraram por cima 

do túmulo sem ne comunicar a família, então olha que absurdo, 

tanta coisa que acontece no cemitério e agora a prefeitura 

abriu sindicância pra apurar né, tá tentando tirar a senhoria 

que tá enterrada embaixo, mas enterraram outro por cima, 

então tantas coisas que acontecem no cemitério  que é caso 

de calamidade mesmo. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira- Chega ser triste né vereador, então nós precisamos 

urgência ah mas foi na época do Léo, foi da época do Isauri 

a gente não quer saber da época de quem foi, de que, está, 

a gente quer saber de resolver né, porque problema tem e tem 

que ser resolvido, não tem jeito espero que não seja também 

é até pros próximos que vierem ou pra própria prefeita Rhaiza 

se por ventura ser reeleita não seja um palanque político 

isso né, porque falar todo mundo fala, mas precisa colocar 

a mão na massa mesmo e a gente de uma vez por todas vereador 

Ricck, é que temos uma resposta como diz o vereador Sacuno 

quando concreta e não contraditória, porque já foram dois 

requerimentos já o do vereador Regivan, do vereador Sacuno 
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que estão desconversando uma coisa com a outra, um finalizo 

o outro já falou outra coisa, então espero que seja uma 

resposta plausível né e que tenha um nexo aí entre, entre o 

seu requerimento e de fato, em que pé que está essa obra 

hoje em dia, obrigado pela parte, pela palavra presidente. 

Presidente- Coloco em votação senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como e encontram e os contrários se levantem; 

Aprovado. Primeiro Secretário- Requerimento número vinte 

oito barra dois mil e vinte três, de autoria vereador José 

Roberto Pinheiro. Senhor Presidente, apresentamos a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, 

Gerente de Obras, requerendo informações sobre uma área 

localizada na saída da estrada da Juncal a 7 km do Município 

de Naviraí, em frente ao Silos Barros. Solicito informações 

sobre qual a situação dessa área, e se ela pertence ao 

Município de Naviraí-MS. Justificativa: Verbal. 

Vereador/Autor José Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto 

Pinheiro- Bom dia nobres vereadores né, bom dia público 

presente, bom dia Carlão, Murilo, Cícero dos Santos nosso 

amigo, ex-vereador, José Luiz da imprensa, o suplente 

vereador Maicon, bom dia quem nos tá nos acompanhado através 

da Rádio Cultura, rede social é eu fiz esse requerimento 

nobres vereadores, é até então na sessão passada né foi 

debatido né, um espaço aonde pode construir lá, aonde pode 

atender né os pedidos do vereadores que aonde não tem um 

lugar, aonde que pode se dar o destino dos nossos animais 

né, animais soltos aqui na cidade né, é nossos cachorrinhos 

abandonados, então é de conhecimento desse vereador que nós 

temos uma área ali de dois alqueires na saída da Juncal, 

aonde entra prefeito saí prefeito e não tem um destino 
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daquela daquela área ali, na saída ali da Juncal em frente 

o Silos Barros, então esse requerimento, eu quero informação 

o porquê o abandono daquela área né, é dois alqueires ali de 

onde pode ser usado terra né, que é do município onde pode 

ser usado né pra as outras finalidades também do município, 

então esse é meu pedido, obrigado. Presidente- Coloco em 

discussão. Vereador Rafael Amancio Volpato-Senhor presidente 

uma palavra por gentileza. Presidente- Palavra vereador 

Rafael Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato-  Senhor 

presidente queria parabenizar vereador Zé Roberto, 

importante pedido de informação vereador é como um defensor, 

um lutador aqui dessa casa, um que levanto a pauta do nosso 

abrigo, queria parabenizar, parabenizar toda sua preocupação 

com os animais do nosso município, parabenizar pelo belíssimo 

trabalho, é e ratificar que queria assinar com vossa 

excelência para fortalecer ainda mais esse pedido tendo em 

vista que nós já solicitamos aqui também o veículo pro 

abrigo, cobrei a prefeita Rhaiza hoje, Daniel Moretto, é 

sobre o veículo fizemos um requerimento vereador Josias 

também tá nos ajudando como líder dela lá nesse tramite, 

desenrolar pra trazer dignidade  as ONGs é o pessoal que 

trabalha enfrentando a violência contra os animais, 

enfrentando os maus tratos aqui no nosso município, então 

queria só parabenizar e solicitar e se assim vossa excelência 

permite que assine junto com vossa excelência, obrigado 

presidente. Vereador José Roberto Pinheiro- Eu gostaria 

também de colocar o nome do Vereador Daniel Moretto e demais 

vereadores se quiser assinar esse requerimento, então se 

assim  todos os vereadores concordarem né, colocar  o nome 

de todos vereadores a secretária tá autorizado colocar e a 

palavra pro vereador Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira-  Bom dia a todos novamente, parabenizar 
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vereador Zé pela, pelo requerimento de fato foi o que nós 

conversamos aqui né, debatemos na última sessão uma 

necessidade que o nosso município tem de abrigar esses 

animais, não só cachorro, não só gato que é o que geralmente 

pessoal pensa, mas também cavalo, animais abandonados e modo 

geral né, uma causa que a gente vem sempre comentando sobre 

isso né, desde o projeto de lei lá atrás do vereador Josias 

e pra que tenhamos de fato que isso ocorra né e ocorra da 

melhor maneira possível, então vossa excelência teve o tato, 

teve a visão de ver que o município tem essa área que não 

está sendo utilizada né e que possa o Executivo olhar com 

carinho a gente sabe, como a gente acabo de falar aqui no 

discurso anterior que as coisas não são rápidas né, não 

funciona do dia pra noite, mas que a gente precisa pelo menos 

de empenho né e se tiver um empenho é se tiver a visão e que 

esse local que possa ser de fato  é ter todas as condições 

possíveis pra que abrigue esses animais que hoje está se 

analisando, está verificando que não tem uma outra solução 

que seja uma solução mais barata com o próprio imóvel público 

e que possa atender os animais, parabéns. Vereador Josias de 

Carvalho- Concede um aparte vereador. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira- Claro. Vereador Josias de 

Carvalho- Parabenizar o vereador José Roberto e vossa fala 

vereador, e como vossa excelência disse nós fizemos o projeto 

de lei do abrigo dos animais, primeiro se cria o projeto pra 

depois acontecer, é gradativa, é gradual as outras coisas e 

ninguém faz nada sozinho, então tem que parabenizar né vossas 

excelências e vereador agora preocupado com a área, nós 

também já solicitamos essa área, não fomos ouvidos ainda né, 

fizemos o projeto de, fizemos a lei se criou algum 

departamento ali na exposição está dando um auxílio mas é  

paliativo e não é o suficiente e mas já está acontecendo,  
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se essa área for realmente aprovada de grande interesse aí 

das pessoas que ama os animais, que cuidam, que zelam né e 

a gente sabe da importância  que é isso, sempre parabenizei 

aqui as ONGs principalmente as mãos e patas que faz um 

trabalho enorme, brilhante né, quero aqui manda meu abraço 

pra toda equipe da mãos e patas e parabeniza-los, mas vossa 

excelência falou muito bem que essa área tem que ser 

analisada e tem que passar por um aval  é de uma equipe  que 

tem a competência pra ver se a possibilidade de montar ali 

um abrigo, espero que sim viu vereador , parabéns pela, pelo 

vosso pedido. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- 

Obrigado vereador Josias e de fato é isso né, vê se, espero 

que sim né pelo espaço, pelo tamanho e por estar sendo um 

bem público que não está sendo utilizado, então a gente tem 

que dar essa utilização né pelo bem público e que possa 

atender de fato essa demanda, muito obrigado pela fala 

presidente. Presidente- Obrigado vereadores, é coloco em 

votação, coloco em votação os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem; 

Aprovado. Primeiro Secretário- Requerimento número vinte 

nove, barra dois mil e vinte três de autoria do vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno e André Ricardo Biscaro. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor William Bohre 

Morais, Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, requerendo 

que seja enviada a esta Casa de Leis, toda a documentação do 

estudo técnico relativo aos Controladores de Velocidade (do 

tipo Radar) que estão sendo instalados em alguns pontos da 

cidade, com a justificativa quanto a escolha dos lugares. 

Justificativa: O controle do trânsito por meio de 

equipamentos eletrônicos (do tipo radar), tem sido pauta 
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para discussão nos dias atuais. É preciso ter muito cuidado, 

pois o administrador público deve estar sempre atento às 

características de essencialidade do serviço, o qual, se 

assim o for, deverá ser devidamente prestado, caso contrário, 

não. É preciso comprovar a real necessidade de instalador 

desses equipamentos, mediante adequados estudos e projetos 

básicos que devem seguir o Código de Trânsito Brasileiro 

(CTB) e as normas emanadas do Conselho Nacional de Trânsito 

(Contran). Faz-se necessário ter clareza de que a utilização 

dos controladores eletrônicos não é a primeira e única 

iniciativa para resolução dos problemas de trânsito no 

Municipal, por isso é preciso comprovar a necessidade desses 

controladores em alguns pontos, e o porquê em outros não. 

Somente penalizados por meio de multas, sem campanhas 

educativas e boa infraestrutura de pavimentação e 

sinalização, não traz os resultados esperados. Por isso, com 

os devidos esclarecimentos, não teremos a concepção de 

suposta "Indústria da Multa". Dizer ainda, que os 

esclarecimentos servirão como fonte de informação para a 

população, devido à relevância e o grande questionamento 

acerca do assunto, bem como, para o cumprimento das 

obrigações de fiscalização, que cabe aos Vereadores no 

exercício de suas funções. Esperamos contar com o pronto 

atendimento de Vossas Excelências, deixamos aqui nossos 

cardiais cumprimentos. Vereadores/autores Rodrigo Massuo 

Sacuno e André Ricardo Biscaro (RICCK). Presidente- Coloco 

em discussão. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno- Palavra seu 

presidente. Presidente- Com a palavra vereador Rodrigo 

Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno-Bom requerimento a 

respeito dos radares que estão sendo instalados no município, 

tem gerado bastante reclamação, bastante polêmica né, tenho 

certeza que todos vereadores aqui tem recebido 
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questionamentos, alguns bons, alguns ruins, alguns 

vereadores recebem bom questionamentos né, aquela, e tem os 

vereadores que recebem péssimos questionamentos, é ao meu 

ver como tudo existe o honos e o bonos, existe o lado bom e 

o ruim, é eu peço informações eu e o vereador Ricck, porque 

assim tem alguns pontos que eu acho que não deveria terem 

necessidade que fosse colocado aqueles radar, porque, porque 

já tem um, já tinha um quebra-molas, já tem a sinalização de 

trânsito do quebra-molas né, então eu acho que poderia evitar 

que fosse colocado é aquele radar naquele local, tem mais 

gostaria de informações sobre a legalidade, porque tirou-se 

todos os quebra-molas da onde colocou alguns radares, já 

existiu o quebra-molas colocou radar tirou, porque o que 

acontece no futuro é retirado esses radares aí o Executivo 

tem que ir lá novamente colocar o quebra-molas né, então 

fica aqui esse põe, tira e no fim é um gasto de dinheiro 

público, porque na gestão anos passados tinha esses radares 

em alguns locais, esses radares foram desativados, foram 

colocados, feito novos quebra-molas, vem e retira de novo, 

então é sempre essa situação. Vereador Josias de Carvalho- 

Cede um aparte. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Aparte. 

Vereador Josias de Carvalho- Parabenizar vosso pedido, eu 

também pensei em fazer esse requerimento e conversando com 

o pessoal do núcleo de trânsito a verdade é o seguinte a os 

bombeiros e o SAMU tem reclamado que nas avenidas onde tem 

que deslocar mais rápido na emergência com paciente lá dentro 

na beira da morte, então o quebra-molas tem dificultado muito 

o trabalho do bombeiro e também do SAMU, tanto é que nos 

bairros vai manter o quebra-molas, mas nas avenidas estão 

tirando, porque está prejudicando o trabalho dessas 

instituições aí e eu acho assim, até concordei e concordo, 

porque eu acho que quem não quer ser multado anda certo né, 
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tem as leis de transito, tem a sinalização lá, se for multado 

e não tiver sinalização aí tudo bem pode recorrer que vai 

ganhar né, mas tem que ter a sinalização, a placa com 

antecedência dizendo a limitação da velocidade e também no 

local todo uma pintura, não pode estar, pode até estar 

debaixo de uma arvore, mas não pode ter um galho também 

escondendo ali o pardal, esse é um pardal né aí na verdade 

o que entristece muita gente vereador Bianchi é que realmente 

no Brasil se isso fosse utilizado para o bem como aqui está 

sendo, vai ser pro bem, mas a gente fica revoltado que é 

muitos impostos nós pagamos né e a gente sabe que no passado 

isso era uma máfia, existe uma máfia que só queria ganhar 

dinheiro, inclusive colocava em locais estratégicos esses 

pardais pra pessoa ser multada mesmo de fato, então é existe 

a maldade por trás disso, mas também existe o lado bom nesse 

caso aí favoreceu os bombeiros pra salvar uma vida, favoreceu 

o SAMU, eu acho que é importante, obrigado vereador. Vereador 

Antonio Bianchi- Concede um aparte vereador. Vereador 

Antonio Bianchi -Vereador Sacuno é eu quero parabenizar pela 

palavra aí veja bem naquela Avenida Ipuitã descendo ali pro 

Villa Alta, Belo Horizonte, Jardim Paraiso e Nelson Trad, 

veja bem vereador Ricck lá tinha dois quebra-molas no meio 

do mato, já fora de prerrogativa ali, aqueles quebra-molas 

aí eles tiraram esses dois quebra-molas colocaram esse pardal 

que nem diz na cidade né, veja bem vereador Sacuno,  pra que 

colocou aqueles pardal ali, porque ali mora os índios do 

lado, os índios tão morando do lado ali Vereador Josias e 

outra coisa no meio do mato vereador Josias, não poderia 

agora de manhã teve um acidente lá entre o Villa Alta e o 

Belo Horizonte vereador Daniel, não poderia colocar lá em 

cima entre os dois bairros, Villa Alta e Belo Horizonte 

vereador Zé Roberto não coloco lá no meio do mato e outra 
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coisa vereador Sacuno muito cidadãos de Naviraí falou que 

passo pelo crivo da câmara, eu quero avisa esse cidadão que 

nenhum momento esse projeto aí desse radar na rua vereador 

Zé Roberto passo pela câmara municipal, nenhum momento, 

porque tem vários cidadãos desinformado na cidade que falou 

que passo pela câmara, falou que nós tava roubando, não sei 

o que, todo mundo viu na rede social aí e é mentira vereador 

Daniel não passou nem um momento pela câmara né, que eu acho 

vereador Sacuno é uma falta de respeito colocar alguma coisa 

na cidade  e não passa pela câmara municipal, faltou com 

respeito a essa câmara municipal vereador Zé Roberto né se 

passou pela gerência de trânsito não sei, que deve ter 

passado por lá, mas comunicar os vereadores aqui não foram 

comunicados vereador Sacuno, obrigado pelo aparte. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno- Vereador Josias é eu concordo com 

vossa excelência, muito obrigado pela colaboração na vossa 

fala, é mas porém penso que o Executivo deveria juntamente 

com o SAMU, com os bombeiros trazer essa discussão á Câmara 

e trazer isso a conhecimento a população, porque vereador 

Josias como o vereador Bianchi disse nós recebemos vídeos de 

um cidadão fazendo e é fácil acusar os vereadores, é fácil 

acusar o Executivo, nós recebemos vídeos dizendo que essas 

multas é pra beneficiar vereador e a prefeita o Executivo, 

isso é uma injusta e chamando nós de ladrão né, e nós sabemos 

que esse dinheiro não vem pro Executivo o para o os 

vereadores e eu desafio esse cidadão, eu desafio esse cidadão 

se ele for homem mesmo de fato ele mostre a cara dele né e 

prove que de fato os vereadores serão beneficiados é cada 

vereador com essas multas que por ventura o cidadão veio 

receber o que de fato nós temos  algo envolvido com essas 

multas como disse o vereador Bianchi não veio a conhecimento 

dessa casa antes da instalação, então o que eu cobro nesse 
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requerimento é justamente isso, pra que isso não seja uma 

indústria de multas, para que sim seja algo que seja pra 

fiscalizar e que não seja algo de uma indústria de multas 

pra que a população é entenda que muitas vezes também o 

quebra-molas ele é maléfico ao município como o vereador 

Josias disse muitas vezes o SAMU cobra né atitudes da 

prefeita do Executivo o  a Santa Casa, os bombeiros que 

dificulta até a polícia, Polícia Civil, Polícia Militar cobra 

porque muitas vezes o quebra-molas atrapalha, tem vezes que 

o quebra-molas beneficia o bandido, então assim a população 

também precisa entender que algumas coisas, alguns males são 

necessários né pra que seja retornado em benefício, muitas 

vezes é igual o vereador Josias falo nós podemos estar dentro 

de uma ambulância, dentro de um carro com o SAMU e por conta 

de um quebra-molas mal instalado podemos perder nossa vida 

e qualquer um que está aí dentro de um carro desse, então é 

só gostaria de fazer um requerimento, mas eu acredito que 

tem que ser feito isso, o estudo uma sinalização, informada 

a população que o SAMU que o bombeiro traga essas informações 

concretas pra nós né, então esse é o requerimento e dizer 

aqui pra quem acredita que vereador e vo fala em meu nome 

estou sendo beneficiado com essas multas  com as instalações 

desses radares, eu desafio a pessoa provar isso, estou aqui 

a disposição um desafio, porque ela vai ter que prova que de 

fato que eu estou sendo beneficiado, obrigado seu presidente. 

Vereador Milton Alves de Carvalho- Palavra presidente. 

Presidente - Palavra Vereador Milton. Vereador Milton Alves 

de Carvalho- Bom dia todos os presentes, bom dia em nome do 

Zé Roco aqui, agradecer a todos presentes e parabenizar o 

vereador Sacuno pelo requerimento, é a minha modesta opinião 

é o seguinte, eu gostaria de saber qual que é a formação 

hoje do nosso gerente de trânsito, se ele é engenheiro de 
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trânsito, se ele é um policial de trânsito, porque é um 

absurdo em cima de que o vereador Bianchi acabou de falar, 

aquele radar que está sendo instalado ali na baixada, ali da 

Avenida Ipuitã, a gente sabe que o movimento é de gente é lá 

em cima lá no alto, ali não sei se é pra cuidar de gado, de 

cavalo, de animais enfim, pra poder barrar e uma coisa que 

eu acho mais absurdo ainda, se vocês presta atenção ali na 

Avenida Amélia Fukuda no cruzamento com a Mato Grosso, gente 

ali é uma rotatória, ali não tem necessidade do radar ali, 

ali tem que ser semáforo, ali tem que ser semáforo gente, é 

um absurdo, eu tô a  quase cinquenta anos como motorista eu 

tenho bagagem pra fala isso, é um absurdo aquele radar ali, 

aquela contenção de velocidade ali na avenida Amélia Fukuda, 

esquina com a Mato Grosso, ali você não precisa ser sábio 

não, ali dá pra enxergar de que tá totalmente equivocado a 

ideia de quem sugeriu aquele radar ali naquele local, é um 

absurdo aquilo ali, então eu gostaria aqui de fazer uma 

pergunta, nosso Willian Bohre que é gerente de trânsito, é 

o porquê, embasado em que, eu acho que deveria ser contratado 

vereador Josias, um técnico, um profissional, um engenheiro 

de trânsito, falar vai ser instalado alguns radares em 

Naviraí que a gente sabe que tem um projeto. Vereador Josias 

de Carvalho- Me cede um aparte vereador? Vereador Milton 

Alves de Carvalho- Sim! Vereador Josias de Carvalho- Eu acho 

que essa casa de leis tem que convocar o menino aí o Bohre 

pra vim aqui, chefe do núcleo de trânsito pra dar essas 

explicações, porque muitos radares também em locais 

impróprios dão impressão que dá má fé aí também né, é aquilo 

que eu disse né, no meu discurso anterior né por causa dessas 

maldades que teve no passado hoje fica difícil de aceitar um 

radar é no centro da cidade né, então vossa excelência tem 

razão na sua fala deve ser convocado o Bohre aqui sim ele 
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tem que da explicação e se realmente ele contrato um gerente 

de trânsito pra poder citar os locais principais do município 

onde há necessidade de fato desse, dessa lombada eletrônica 

aí. Vereador Milton Alves de Carvalho - Obrigado pelo aparte 

e é como eu disse ali vai causar um grande transtorno, porque 

ali é uma rotatória, nunca vi isso como já se viu você 

colocar um radar numa rotatória, sabendo que a rotatória ela 

já é pra conter o trânsito rápido, então é um absurdo ali é 

um verdadeiro absurdo, é uma falta de conhecimento técnico 

e vou dizer mais é uma falta de competência, obrigado 

presidente.  Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- 

Palavra presidente. Presidente- Palavra vereador Daniel. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - É parabenizar o 

vereadores Ricck eventos e Sacuno pelo requerimento né, só 

endossar as palavras dos vereadores né que de fato a pessoa 

mal intencionada deve ser algum pré-candidato a prefeito ou 

pré-candidato a vereador que fez esse vídeo que tá rodando 

em vários grupos do WhatsApp atacando os vereadores, os 

vereadores procura se informar um pouquinho, porque se quer 

ser vereador ou quer ser prefeito tem que estudar lê pra 

saber o que passa pela câmara e o que não passa pela câmara 

né e muito do pessoal que ajuda a divulga  esses vídeos, 

propaganda aí o ódio o mal contra nós né, pra procura também 

se informar antes de estar compartilhando, porque aí tá 

fazendo a besteira junto e é como o vereador Sacuno falou, 

desafio a vim aqui pra fazer um ofício, pega tribuna pra 

fala, pra acusar os vereadores pode estudar um pouquinho, 

estuda um pouquinho antes de fala, porque de fato isso e só 

pra propagar o caos dentro do município a gente sabe que o 

município vem tendo vários problemas pra ser enfrentados e 

esse tipo de picuinha,de covardia que foi feito aí não soma 

nada, só ajuda a piorar e se o cara quer o bem da cidade 
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poderia fazer alguma coisa sim pra somar e não fazer esse 

barulho todo aí que foi feito então, só ressaltar que não 

foi passado pela câmara né e eu tive uma conversa com o Bohre 

e acho que até divulgado nas redes sociais da prefeitura 

onde a verba para instalação desses radares veio diretamente 

do Detran, então creio que não ouve dinheiro do Executivo 

também em cima é lógico que esse requerimento que os 

vereadores fizeram vai sanar esse tipo de dúvida nossa, então 

por isso mesmo é o modo, é o método correto de ser feito, é 

claro que essas pessoas que reclamam tem direitos a reclamar 

dos buracos que eles fala a mas tem buraco e tem radar, então 

de fato vocês tem direito a reclamar dos buracos, nós aqui 

vereadores a questão do buraco sempre é pauta, sabemos que 

está tendo alguns recapeamentos na cidade é mais lógicos que 

ainda é pouco a gente quer mais, sempre quer mais né, então 

assim isso o papel de reclamar do buraco tá certo, agora 

falar mentira aqui que isso passo pela câmara, que vereador 

vai ganhar dinheiro em cima disso é o tamanho de uma burrice, 

posso até dizer aqui é pegando carona com não  sei se tem no 

requerimento de vossa excelência pra saber quando que vai 

começar a funcionar esses radares né, porque a pessoa no 

próprio intuito né de ver já aquele radar ali ela fica na 

dúvida será que tá funcionando, será que não tá funcionando 

né, as vezes não é tão necessário lidar uma freada brusca é 

dependendo da velocidade que está, então é interessante saber 

quando que vai funcionar é esses radares aí né e de fato 

saber essa questão do estudo como Milton ressalto, aquele 

ponto entre a Avenida Amélia Fukuda e a Avenida Mato Grosso 

que tem uma rotatória de fato o ideal seria o semáforo, mas 

também vai saber se veio verba também fazer semáforo se não 

é só redutor de velocidade é a gente sabe que aparentemente 

tem alguns lugares que foram feitos necessariamente, mas 
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deve ter alguma desculpa, alguma justificativa pra isso né 

e dizer pra população também que alguns outros pontos, é 

andar na velocidade normal né que também não vai tomar multa, 

ando na velocidade certa não tendo a má fé como os vereadores 

citaram de colocar no lugar escondido de que não colocar é 

sinalizar que não vai ter o radar, é só anda na velocidade 

que não vai ter problema algum e se tem buraco vai frear do 

mesmo jeito pra também não passar na velocidade, obrigado 

pela palavra presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - 

Palavra presidente. Presidente - Palavra vereador autor 

Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - Seu presidente, 

nobres edis, público que nos ouve, quero cumprimentar aqui 

o Zé Rouco, meus pêsames Zé Rouco pelo falecimento do seu 

pai, seu Lino meus sentimentos a você e toda sua família. Em 

relação ao semáforo, aos radares né vereadores, eu queria 

ver primeiro está estalando os semáforos que a gente 

solicitamos, alguns vereadores  correram atrás aí e disse 

que tinha quatorze lugares que iria estalar semáforo e até 

agora não instalaram um, então se é o Detran então vamos 

atrás do Detran, porque que mandaram os radares e não 

mandaram os semáforos né em relação ao radar que tá colocando 

em frente lá o Alcântara aquilo ali vai dar acidente Miltão, 

vai dar acidente é no final da saída, muita gente não conhece 

o trânsito de Naviraí a pessoa vai entrar devagarzinho 

achando que porque tem  o radar e vai da em cima da rotatória, 

ali é o lugar que vai dar acidente, não existe coloca é 

redutor de velocidade  em cruzamento, não existe, será que 

também quem fez o estudo sabe que tem muito carro irregular 

na cidade, muita moto irregular e colocaram o redutor de 

velocidade em frente as escolas e quem tá irregular não vai 

parar, porque não tá nem aí de levar multa, colocando em 

risco nossas crianças que tá saindo da escola igual colocaram 
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lá na Avenida do Buchódromo em frente  quase da porta da 

escola e se vim um doido de moto, com a moto irregular ali 

para e atropelar uma criança, será que pensaram nisso, sendo 

que o redutor antes era cem metros pra atrás , em frente a 

escola tinha um quebra-molas, será que no estudo eles 

previram isso, será que nos estudos eles previram que as 

pessoas descem quase setenta por hora na Avenida Ipuitã ali, 

que hoje já aconteceu um acidente lá que a mulher bateu a 

cabeça e tem foto ali com vereador Bianchi que eu tenho a 

foto, será que eles preverão isso, então tomara que manda os 

estudos plausíveis pra essa Casa de Leis né, porque a gente 

queria semáforos, o que a gente tá pedindo é semáforos pra 

poder organizar nosso trânsito agora radar não resolve o 

problema, tá colocando em risco as pessoas, estão colocando 

em risco em alguns pontos da cidade tão colocando em risco 

e eu não concordo, não concordo, sou contra radar na cidade, 

primeiramente dizer que nós vereadores não sabemos, não 

ficamos sabendo de nada fomos surpresos assim como a 

população, vereador não tem o esquema de massa de radar, até 

porque se tiver nós somos o primeiro a denunciar no 

ministério público e punir quem tem que punir, porque aqui 

essa câmara ninguém é omissa, a gente tá aqui pra fazer o 

que é certo, agora se tem pessoas aí gravando vídeo querendo 

ser candidato tudo bem a gente aceita, mas primeiro procura 

saber da verdade antes de sair falando as coisas a torta e 

direita, porque pode sofrer penalidades né mesmo direto que 

a pessoa tem de falar, a gente também tem de representa a 

pessoa por tá mentindo né, a gente não tem nada ver, agora 

em relação aos radares, eu acho que é erram em alguns pontos 

né e a gente pretende, já penso fazer um radar colocar o 

radar e precisar fazer um quebra-molas por causa de acidente, 

aí é o fim da picada né, aí é chamar quem fez o estudo de 
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bem errado mesmo, então fica aqui minha indignação, sou 

contra os radares da cidade, Naviraí precisa de outras 

coisas, precisa de recapeamento, precisa que tampa os 

buracos, precisa de semáforo pra organizar a cidade, precisa 

que coloca as placas de sinalização nas ruas que não tem, 

precisa desse anel viário que as carretas a maioria passa 

reta ali de frente do comboio e desce sentido ao centro, 

porque não tem isso a gente tem pedido há dois anos aqui 

nessa gestão e não fizeram ainda, então fica minha indignação 

sou contra radares, sou contra o que estão fazendo aí a gente 

quer melhoria, mas primeiro começa pelas coisas mais simples, 

não penalizando pelo bolso dos contribuintes, obrigado seu 

presidente. Vereador Josias de Carvalho- Palavra seu 

presidente. Presidente- Palavra vereador Josias. Vereador 

Josias de Carvalho- Permissão falar sentado? Presidente- 

Permitido. Vereador Josias de Carvalho- Senhor presidente, 

nobres pares, senhores presentes em nome do ex-vereador, já 

presidente dessa Casa de Leis  Jaime Dutra, eu cumprimento 

todas as pessoas que aqui estão presentes e aos ouvintes da 

rádio cultura FM, é senhor presidente é o que eu percebi né 

na fala aqui do Milton, vereador Milton, Miltão como é 

conhecido, e me deixou preocupado vereador, até então eu 

achava que o radar era na Avenida Amambai  né, tiro a lombada 

é justo né e também eu acho que é naquele bairro ali do 

Tarumã, ali pro Villa Alta também naquela região Paraíso 

também eu vejo que é necessidade agora me causou estranheza 

esse radar numa rotatória né, vossa excelência falo desse 

radar na rotatória, isso é o cúmulo né, até acho vereadores 

que a o vereador Ricck foi feliz cobro a questão dos 

semáforos, ali na Avenida Amambai com aquela Avenida, como 

é nome daquela avenida que cruza com a Amambai ali, Miguel 

Sotani, obrigado vereador Taquara, Miguel Sotani ali de fato 
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não precisa ser nem inteligente né, não precisa nem consulta 

um engenheiro de trânsito, ali é necessidade de um semáforo 

acabou né, acabou, Amélia Fukuda ali também, não precisa 

consulta né, tão fácil, eu acho que o radar ali na minha 

opinião, é mal intencionado que é o responsável não sei, mas 

está mal intencionado, inclusive a gente tem que pedir essas 

informações. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno -  Aparte 

vereador? Vereador Josias de Carvalho - Eu acabei de falar 

que tem que convoca aqui o chefe de trânsito é uma 

necessidade já, pois não vereador Sacuno. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Vereador Josias só pra complementar a fala 

de vossa excelência e do vereador Miltão, agora eu vou lhe 

passar informação a respeito do semáforos o nobre vereador, 

não é informação privilegiada não, mas é informação do qual 

recebi através de requerimento vereador Josias, é essa 

questão do semáforo a gestão, a atual gestão perdeu treze 

novos pontos de semáforos aqui no município, por conta da 

falta de pagamento de uma GRU que era o valor de menos de 

duzentos reais, então trazendo essa informação, vocês tão 

falando em semáforos, então estou trazendo informação de que 

o município perdeu por conta, porque deixou de pagar essa 

GRU, porque estava no projeto, tinha sido enviado para o 

Detran, o Detran ia mandar treze pontos de semáforo e 

infelizmente deixaram de pagar, não sei de quem é a culpa de 

alguém dentro do Executivo que não pagou essa guia e perderam 

esse semáforo, eu fiz um há tempos atrás fiz um pedido pra 

que fosse adquirido esse semáforo, uma emenda ao Senador 

Nelsinho Trad, quem sabe ele vai me atende, mas pra que seja 

adquirido esse semáforos pra Naviraí, mas só dando informação 

a respeito do semáforo, obrigado presidente. Vereador Josias 

de Carvalho - Vereador quem pode garantir que não ouve má fé 

pra não pagar esses duzentos reais aí justamente pra instalar 
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a lombada eletrônica, quem pode garantir isso, por isso é 

importante ouvir aqui né o gerente de trânsito e os 

vereadores vão fazer cada um vai fazer a sua pergunta, eu 

acho que é esclarecer a população aqui nós não estamos 

julgando e nem prejulgando ninguém né , não estamos 

prejulgando, mas é necessário é esclarecer a população, 

porque com certeza a prefeita as vezes nem fica sabendo da 

situação, fica sabendo depois que aconteceu né, eu acredito 

que vai sanar as dúvidas de todos  os vereadores aqui e 

também da população se houver né solidez aí na fala do 

gerente de núcleo aí, obrigado seu presidente. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - Seu presidente com a palavra. 

Presidente - Palavra vereador Rafael Volpato. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - Seu presidente, novamente queria 

congratular meus amigos que fizeram esse pedido de informação 

realmente tem alguns locais, vereador Josias, que tem que 

ser questionado aquele local lá por exemplo, eu acredito 

passando por aquele local vejo uma desperdício de equipamento 

né, é notável que Naviraí tá crescendo, é notável é que se 

implante esse tipo de mecanismo é dentro das cidades né de 

um órgão populacional e Naviraí tem se destacado e crescendo, 

então isso é o ciclo do desenvolvimento assim como semáforo, 

assim como isso, então eu só descordo em alguns aspectos em 

relação aos locais, não pode se ter um equipamento desse pra 

gerar multa e sim pra trazer segurança no trânsito é pra 

quem trafega, em relação também ao  que  o vereador Bianchi 

questionou hoje em relação a Ipuitã é tem um requerimento do 

vereador Rafael Volpato no qual solicita é uma rotatória , 

um redutor de velocidade uma organização no trânsito ali 

entre a Ipuitã e a Avenida Tarumã, avenida essa nova lá que 

foi feito na gestão da prefeita Rhaiza Matos, falta placa de 

sinalização, falta um redutor de velocidade Vereador Onevan 
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já passei lá com vossa excelência nós discutimos isso, 

apresentamos é esse requerimento e cobrei hoje pela manhã é 

Willian Bohre, é que seja encaminhado vereador Ricck esse 

projeto como é que vai ser, já tá pronto segundo ele, vai 

ser executado essa semana, porque houve dois acidentes final 

de semana lá por falta de sinalização, falta de organização 

de trânsito, então essa é a minha cobrança, vamos organizar 

é alguns aspectos, eu acredito que tem que ter uma conversa 

muito boa entre a gerência de trânsito e o Executivo pra que 

seja tomado é junto, uma discussão junta né para não 

acontecer vereador Bianchi igual tá acontecendo aí, aquela 

lombada eletrônica, redutor de velocidade na Ipuitã na 

baixada eu acredito, pelo meu ponto de vista que foi meio 

com uma maldade, porque lá é um local muito, é descida né 

você pega um embalo muito grande, então tem que ter uma 

sinalização muito forte ali pra não virar uma indústria né 

de multas ali naquela localidade, então acredito é que vai 

ter que ter sim dado uma, eu vou cobrar uma sinalização bem 

assim, bem antes pra reduzir agora lá eu via que o quebra-

molas sim dava uma redução de velocidade , igual o vereador 

Ricck falo, tem muitas motos aí que estão irregular, então 

o condutor não tá nem ligando  vai passar mesmo e vai colocar 

em risco a vida do cidadão aqui de Naviraí. Vereador André 

Ricardo Biscaro - Cede aparte vereador? Vereador Rafael 

Amancio Volpato - Com certeza. Vereador André Ricardo Biscaro 

-  Só pra completar a fala de vossa excelência, vossa  

excelência citou a rotatória da Ipuitã junto com a Avenida 

Tarumã, tem quase dez meses que veio a resposta que solicitou 

o quebra-molas ali, que já estava em fase de execução da 

rotatória e não ia precisar do quebra-molas, já tem dez meses 

e até hoje não fizeram né, ali é um lugar que é bem 

complicado, em relação vossa excelência falou aí da Avenida 
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Ipuitã, é tem outro agravo ali, que ali é escuro como que 

uma mulher que vem de biz a noite passa ali naquela escuridão 

vai ter que reduzir, não sei se é trinta por hora que vão 

colocar se é quarenta, normalmente ali deve ser trinta é um 

agravo também, porque não tem iluminação, então a 

administração tem que pensar tudo isso antes de colocar né, 

mas só pra completar a fala de vossa excelência, obrigado. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Concede aparte 

vereador? Vereador Rafael Amancio Volpato - Concedo! 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Vou ser bem breve 

aqui, lógico que nós estamos aqui na nossa função de fazer 

a cobrança, principalmente via requerimento pra ter essas 

informações, mas sabe o que é o pior nobres colegas? É que 

vai acontecer, já tá pronto, não vão tirar mais de lá 

infelizmente é isso né, não avisaram, não nos avisaram, não 

pediram a nossa opinião, não nos informaram pra passar para 

população, mas infelizmente é isso que vai acontecer, 

obrigado pelo aparte. Vereador Josias de Carvalho - Concede 

uma parte vereador. Vereador Rafael Amancio Volpato - Com 

certeza vereador. Vereador Josias de Carvalho - É 

interessante eu acredito que os três vereadores solicitaram 

aí o rebaixamento de canteiro central, não pode e as vezes 

o rebaixamento vai ser útil, porque a demanda ali dos 

veículos e o estacionamento é precário e aí acaba 

congestionando ali a passagem de outros veículos de um ônibus 

e não pode fazer rebaixamento do canteiro central que viria 

melhorar o trânsito de certas avenidas, tenho certeza que 

todos os vereadores aqui já pediu o rebaixamento do canteiro 

central e ás vezes até mesmo um quebra-molas aonde é 

necessário por exemplo, tem bairro aqui no Jardim Progresso 

aqui, aliás ruas no Jardim Progresso que as pessoas pediram 

que os carros, motos passam em alta velocidade até empinando, 
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os moradores que sabem da realidade nos procura aí se pega 

e leva o gerente de núcleo lá, chega lá, não aqui não pode, 

mas porque que não pode, ele não sabe da realidade ele não 

mora ali, então é difícil, é difícil mas pode meter um pardal 

em qualquer lugar das avenidas né. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - É vereador Josias é questionável né, é um assunto 

questionável, é eu fico pensando em algumas situações 

vereador Ricck agora trouxer mais um relato em relação a 

rotatória, a rotatória lá eu pedi desde o acho que terceiro 

ou quarto mês do nosso mandato dois mil e vinte um, é que eu 

solicitei aquela a organização o resíduo no bairro Tarumã, 

passo ali frequentemente, diariamente e vejo a dificuldade 

que é vereador, porque são encontro de duas avenidas, então 

o condutor aqui, inclusive tem hoje uma indicação aqui 

vereador Josias é pra ele de trânsito que seja da colocado 

esse ensino de trânsito nas escolas, pra nossos jovens e 

adolescentes já ter uma noção de trânsito, hoje o eu vindo 

aqui pra Câmara cruzo o menino de bicicleta em cima da faixa 

de pedestre, cruzo de uma vez, eu falei o se é doido, ele 

falo tô na faixa , então hoje a criança  o jovem, adolescente 

não tem uma instrução de trânsito, acontece  acidente de 

trânsito em cima disso vai acontecer redutor mal colocado no 

local que é inadequado, então isso tem que ser é trânsito é 

vida, nós precisamos instruir aos nossos alunos, os nossos 

munícipes em si como tem que agir perante essa situação, 

então vereador parabéns de novo vereadores é por esse 

questionamento e é louvável essa discussão aqui pra nós é 

chegar a um ponto vereador Bianchi, chegar a um ponto de 

determinar lombada eletrônica, redutor de velocidade tem que 

ser pra segurança e não pra questionar pra virar indústria 

de multa, em relação vereador Daniel as falasses aí que tem 

rede social, sempre tem os famosos pessimistas né que tudo 
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que vai fazer é culpa do vereador, é culpa disso, se chove 

lá em Itaquiraí e não chove aqui é culpa dos vereadores eu 

não choveu, é como diz o filósofo Leandro Karnal, Os 

pessimistas são os necessários, são necessários vereador, 

porque o pessimista ele aponta os problemas, uma pessoa que 

marca na rede social um vereador ele tá apontando os 

problemas, então é fácil de resolver por mais pessimistas 

aqui na nossa cidade, precisamos de mais que, se todo mundo 

expor a necessidade fica fácil de uma gestão, fica fácil, 

uma oposição frágil, fragiliza o governo, obrigado seu 

presidente. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Pela 

ordem presidente. Presidente- Vereador. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira- Vereador citou meu nome, só sendo 

bem rápido aqui, concordo com vossa excelência vereador 

Rafael, porém no caso do pessimismo que fez o vídeo é ele 

aponto um certo problema, no local que ele fez o vídeo foi 

ali na Avenida Dourados o local onde já tinha no passado uma 

lombada eletrônica né, no caso ele ainda falo que os 

vereadores estavam sendo beneficiados disso, então no meu 

ponto de vista isso não é um pessimismo isso é uma acusação 

é se, fundamento né, mas concordo com vossa excelência quando 

a ponta os problema que nós estamos aqui pra ver os problemas 

e pra tentar sanar e fazer as cobranças possíveis né nessa 

parte eu não acredito que seja isso, porque foi feito uma 

acusação dos vereadores que estavam se beneficiando das 

multas, então acho que sai um pouquinho dessa alçada, mas 

concordo em parte com o que vossa excelência falo, obrigado 

presidente. Presidente- Obrigado vereadores importante esse 

debate aonde também foi indagado né via Whatsapp é pros dois 

amigos né, até um muito mal intencionado dizendo que nós 

vereadores né teria alguma cumplicidade nesses pardais, 

então até assim indagação sobre, sobre é através do meu 
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whatsapp né tá respondido pelo vereador Daniel, pelo vereador 

autor Ricck, vereador Sacuno, é obrigado a todos. Coloco em 

votação os vereadores favoráveis permaneçam como se encontra 

os contrários levantem. Aprovado! Primeiro Secretário- 

Requerimento número trinta um barra dois mil e vinte três de 

autoria do vereador Antonio Bianchi. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para a Senhora 

Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, 

requerendo informações a respeito das medidas que estão sendo 

adotadas sobre a implantação do período integral em todas as 

creches do nosso município. Justificativa: Haja vista que o 

período integral é de grande importância para os pais que 

não possuem condições financeiras, nem local para deixarem 

seus filhos enquanto trabalham para prover o sustento da 

família. A extensão e a importância de sua função na vida da 

criança vai muito além disso, é consenso entre especialistas 

à importância dos primeiros anos de vida para o 

desenvolvimento da criança, e a creche é parte importante 

disto. A creche é um lugar de aprendizagem, cuidado, 

brincadeiras e socialização com outras crianças. Uma 

Educação Infantil de qualidade, em um ambiente aconchegante, 

seguro e estimulante, promove o desenvolvimento da mesma. 

Ademais, trata-se de uma preocupação antiga, pois já foram 

solicitadas informações a respeito dos horários de 

funcionamento das creches, em forma de Requerimento número 

duzentos e cinquenta quatro barra dois mil e vinte um, do 

Vereador Regivan Moraes da Silva e Indicação número cinquenta 

quatro, de minha autoria, sendo assim, reiteramos esses 

pedidos para que essa demanda seja atendida. Vereador Autor 

Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi - Palavra seu 
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presidente. Presidente- Com a palavra vereador Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi - Presidente no ano de dois mil e 

vinte um o vereador Regivan já fez um requerimento né com o 

número duzentos e cinquenta quatro e eu fiz uma indicação 

número cinquenta quatro no ano de dois mil e vinte dois e 

voltei a fazer um requerimento de novo é do número trinta e 

um, sobre as creches senhor presidente, com as mães estão 

reclamando, várias mães vieram reclamar por conta que as 

creches vereador Taquara até teve uma discussão aqui na 

gestão passada, na gestão do Doutor Isauri que ele corto pra 

meio período vereador Ricck as creche agora eu me pergunto 

seu presidente e essas mães que ganha um salário mínimo 

coloca seus fi meio período nas creches e tem que paga uma 

babá de seiscentos reais, que que elas vão comer, sopa de 

pedra com raiz de mandioca né vereador Taquara e essas mães 

veja bem vereador Taquara já trabalha no comercio pra poder 

dar um suporte para tua família, pro teu esposo né na renda 

familiar, aí ela não pode por conta que elas tem que colocar 

o filho na creche meio período e tem que pagar uma babá de 

seiscentos reais, então muitas mães vereador Taquara tão 

pedindo pra sair do serviço né pedindo as contas, porque não 

compensa vereador Taquara, então é eu espero aí que a 

prefeita, mais gerente de educação olhe com carinho e volte 

essas creches no período integral seu presidente, obrigado 

seu presidente. Presidente - Com a palavra vereador Rafael 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato - É seu presidente 

muito obrigado pela palavra, parabenizar novamente o 

vereador Bianchi, louvável a atuação sua frente desse 

parlamento é em relação ás creches vereador, um dia eu fiz 

uma indicação aqui é de creches já do período noturno que 

tem que ser feito o estudo, tem professores aí, alguns 

professores me criticou é pelo meu, pela minha indicação, 
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porém houve parabéns de outros profissionais por que não vai 

ser convocado a pessoa, abri um processo pra trabalhar no 

período noturno, porque tem gente que trabalha a noite 

vereador, nós temos que ter flexibilidade, Naviraí tá 

crescendo, nós não podemos vereador Ricck deixar uma mãe que 

ganha um salário mínimo que trabalha no período noturno se 

ausenta da sua, do seu lar deixa lá é muitas vezes uma mãe 

solteira, desassistida por conta disso, é eu já tive no 

comércio noturno sei muitas mães que fazia de tudo vereador 

Josias deixava seus filhos pequenos, crianças com outra 

criança no cuidando é a ponto de acontecer algo, alguma 

fatalidade dentro do seus lares dentro da sua casa, por falta 

de uma creche, então acredito que Naviraí, ah que não tem 

nenhuma cidade do município no Brasil, não tem nenhuma cidade 

isso, nós temos que ser referência, Naviraí tá sendo 

referência na educação é notável isso, a atuação da nossa 

gerente, então vamos estudar, vamos sair fora do monótono, 

vamos trazer referência nova pra Naviraí que Naviraí precisa, 

Naviraí tem que ser uma cidade de modelo e não copiar, nós 

temos que criar oportunidade, criar desenvolvimento é isso 

que eu avalio, é como vereador aqui e peço pra prefeita 

Rhaiza que atenda o pedido do vereador Bianchi, é se não dá 

pra colocar todas, coloque uma, duas, ah faça uma seleção, 

uma análise é que vai trazer melhorias e quando a pessoa ela 

deixa de pagar uma babá ali com muito sufoco vereador é Zé 

Roberto acaba fomentando também a aquisição dessa pessoa, 

sobra um dinheirinho pra pessoa compra uma cesta básica, 

compra uma comida pra dentro da sua casa, paga uma continha 

é trazer comodidade pra ela também, então é parabéns 

novamente pela preocupação e espero que a prefeita Rhaiza, 

eu tenho certeza se depender dela vai atender o pedido de 

vossa excelência, obrigado senhor presidente. VereadorAndré 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Ricardo Biscaro-  A palavra seu presidente. Presidente- 

Palavra vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro- 

Parabenizar o vereador Bianchi pela preocupação e trazer 

algumas informações aos vereadores que na gestão, que essa 

gestão foi colocada algumas creches em período integral né, 

tem a irmã Ivonete que hoje tem período integral, tem uma 

creche ali Sol Nascente com período integral, só que a 

demanda é muito grande n é, é muito grande a demanda né, 

nasce criança todo dia em Naviraí é da demanda é muito 

grande, é temos que parabenizar aqui , aproveita a demanda 

parabenizar a gerente de educação por tá reformando as 

escolas, por tá ampliando algumas escolas temos aqui a escola 

a Naia aqui que vai reformar agora, tomos agora a da irmã 

Ivonete que vai reformar, temo aqui que ela abriu aqui n o 

antigo Objetivo a extensão da Nai, então assim da parte da 

educação eu vejo que tá, tão lutando, tão melhorando né, 

hoje pra mim  a pasta que mais tá rodando em Naviraí é a da 

educação pelo que tão fazendo tanto na educação normal, 

quanto a educação especial por ter hoje implantado as leis, 

só que a demanda é muito grande precisa construir né, temos 

a demanda do vereador Miltão de fazer a creche lá  no Cidade 

Jardim, temos a demanda de fazer a creche no Jardim Paraiso, 

no Nelson Trade né, mas é muita coisa, é muita demanda as 

crianças estão nascendo uma benção que tá nascendo criança 

né e infelizmente o município não tá conseguindo comportar, 

mas agradece aí pela parte pela palavra Presidente e dizer 

parabéns ao Bianchi pela essa pedido de solicitação aí que 

é muito louvável para as mães aí estão precisando, obrigado 

seu presidente. Vereador Josias de Carvalho-Palavra seu 

presidente. Presidente- Palavra vereador Josias. Vereador 

Josias de Carvalho- Parabenizar vossa excelência vereador 

Bianchi, de fato o período tem que ser integral, porque 
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vereador Rafael dá até, já que tá atendendo a demanda é muita 

e tá faltando creche, tá faltando, poderia até uma sugestão 

né um período um pessoal, outro período outro pessoas que tá 

faltando, não tá tendo vagas , as mães procuram vocês 

vereadores me procuram, procuram eu também né pra poder ver 

e consegue vaga lá e não tem né, então tá superlotado, agora 

eu acho que poderia então fazer tampo integral e abrir mais 

vagas esse seria o ideal né pra poder atender a demanda ou 

fazer dois períodos até de uma parte das famílias na parte 

da manhã , outra parte na parte da tarde né, é sugestão para 

que seja analisada, é estudado né, pra ver se essa 

possibilidade, agora de fato fica difícil, eu sei vereador 

Bianchi tem razão isso aí foi tirado na gestão anterior, 

tiraram, cortaram pelo meio aí e eu acho que o integral seria  

o melhor, porque os pais a maioria tem aqueles que trabalham 

meio período, mas tem aqueles que trabalham o dia todo, é só 

fazer o estudo quem trabalha  o dia todo, quem não trabalha 

e poder então  atender a demanda que falta. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos- A parte vereador Josias. Vereador Josias 

de Carvalho- Pois não vereador. Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos- Senhor presidente, vereadores, público presente, 

ouvintes da Cultura FM,  vereador Josias nas suas palavras 

aí eu tava conversando com a gerente de educação a Tatiane 

que aliás fez um grande trabalho a frente da pasta e esse 

estudo que o senhor tá pedindo aqui já está sendo feito né, 

aquelas mães que trabalham meio período, aquelas mães que 

trabalham o dia inteiro, então já tem estudo sendo feito a 

esse respeito para melhorias nas creches da nossa cidade né, 

estive na gerência de educação se eu não estou enganado 

quinta-feira e ela me passo essa situação que tá sendo 

lapidado a toda a todas as creches do município escolas, 

porque ela sabe da demanda de vagas, ela sabe que tá 
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precisando é de por essas crianças nas creches, só que tá 

difícil, porque cada sala tem um tanto de aluno que pode 

atender certo, então não pode superlotar uma sala, entende 

ela tá fazendo o possível e o impossível pra atender todas 

as mães do nosso município que não é fácil a gente sabe que 

não é fácil, então ou aluga mais casas, aluga mais prédios 

ou constrói creches, igual a do Ipê foi inaugurada agora na 

gestão da prefeita Rhaiza né, tem que que ter uma creche no 

Jardim Paraíso, tem que ter uma creche no Nelson Trade, tem 

que ter creche no Harry Amorim que na gestão passada eu pedi 

uma creche na época era a professora Fátima Liutti a resposta 

dela foi que não é, tinha necessidade de uma creche Harry  

Amorim e hoje o que a gente vê a demanda só aumenta, só 

aumenta aí sobra pra quem pra gerente de educação, mas ela 

com o grande trabalho, ela tá fazendo, ela tá correndo atrás 

pra melhorar as vagas nessas creches do nosso município, 

obrigado pela parte. Vereador Rafael Amancio Volpato- 

Concede um aparte vereador Josias? Vereador Josias de 

Carvalho- Pois não vereador. Vereador Rafael Amancio 

Volpato- Queria só complementar a fala do vereador Fabiano 

Taquara, parabéns Fabiano você levanto o um assunto aqui 

importante também que é a creche do Ipê, obra essa que  ficou 

mais de dez anos  paralisada e nós vereadores cobrando, a 

prefeita, prefeita também empenhada, parabenizo a prefeita 

pela preocupação, porque é difícil quando se depende é de 

outras pessoas, depende do governo federal e aqui em nome da 

câmara, agradeço também Senadora Soraya Thronicke que 

empenho a emenda de  um milhão de reais pra reforma e trazer 

a realidade pra aquele pessoal do Ipê que tanto esperava 

isso aí, só que isso não foi somente o que aconteceu em 

relação a ensino, nós temos também abertura da escola do 

Porto Caiuá que é uma demanda muito grande hoje tem a 
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professora Adriana lá, seu esposo Custódio se dedica aquela 

localidade pra trazer ensino, então vários fatores é 

positivo, positivo que é difícil, porque o mal sempre propaga 

mais rápido, mas aqui nós estamos aqui pra lembrar rodas as 

coisas boas que tem feito aqui oito instituição de ensino, 

reformando tem algumas concluídas e outras estão em fase de 

reforma, então isso é avanço é avanço na educação e nossa 

essa câmara tem cobrado diariamente e vai continuar cobrando, 

porque nós não podemos estar satisfeito, nós temos que gerar 

uma insatisfação sempre tá melhorando, então vereador 

parabéns pelo seu posicionamento, parabéns por esse 

requerimento Bianchi e eu tenho certeza que vai melhorar 

ainda mais, temos a escola também vereador Josias o MAXI 

REINO que tava fechado a prefeitura alugo o MAXI REINO , 

alugo pra trazer mais salas de aulas abertas onde era o 

colégio Objetivo também foi alugado pela gestão agora da 

prefeita Rhaiza no comando da gerente Tatiane, gerente de 

educação que tem desempenhado um trabalho, então é isso tem 

que trazer sim melhorias sim, tem que abri vaga, tem que 

aluga se tem orçamento é porque tem administração e se tem 

administração ter que trazer isso vim a tona,, pessoas há 

pode falar que tá alugando, porque não constrói, constrói 

sim, mas demora Josias e a demanda  precisa pra ontem, escola 

tem que ser, não podemos ter um aluno fora da escola por 

falta de vaga e quando tiver um aluno esse vereador, essa 

Casa de Leis vai estar empenhada e cobrando para que esse 

aluno esteja dentro de uma sala de aula em busca da educação, 

em busca do futuro da nossa cidade, obrigado vereador. 

Vereador Milton Alves de Carvalho- Concede uma parte 

vereador, é importante essa demanda aí de creche sabemos 

muito bem o tanto de vagas que foram oferecidas, mas também 

sabemos o tanto de vaga que está pra oferecer , eu tenho uma 
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opinião minha própria aqui que a Néia gerente de assistência 

social ou já Mariana gerente de saúde, enfim todos os 

gerentes gostaria de tá hoje na pasta da educação né, quem 

não gostaria Josias de tá na pasta hoje da educação né da 

Tati, porque tem dinheiro tá por mais que foram feitas aí, 

foi reformada a creche, foi entregue aquela creche do Ipê, 

eu gostaria aqui de falar exclusivamente a você Tati a 

demanda é muito grande, ontem mesmo tava pedindo vaga de 

creche não consegui, porque o pessoal vem na gente, vem na 

gente quando não consegue, vou buscar um vereador, eu não 

consegui, eu não consegui porque, porque a demanda é muito 

grande, tem eu acho que é uma pasta que tem dinheiro, haja 

vista o ano passado que não foi dado aquele décimo quarto 

salário aos professores, dinheiro do Fundeb e a nossa gerente 

abarroto, hoje os nossos depósitos de material tá abarrotado 

a gente sabe entendeu, mas não e questionado aqui, a gente 

sabe  o quanto tem de material sobrando e tem muitos 

materiais que pode chegar até a ser estregado a gente sabe 

disso aí, tá abarrotado de material, então vamos dar 

prioridade a construção de creche e também prioridade a 

reforma da nossas creches, nós temos a extensão do Erva de 

Moraes é lá no Villa Nova a gente sabe a questão pequena, 

nós temos espaços muito grande lá eu fiz um requerimento 

aqui é pra poder pra que faça a reforma daquela creche lá do 

Erva de Moraes na extensão, uma creche pequena o atendimento 

excelente entendeu, mas  gente pode melhorar, pode fazer uma 

reforma naquela creche lá e tem dinheiro, então peço aqui 

encarecidamente a Tati que de prioridade a construção e 

reforma da nossas creches, porque a demanda é muito grande, 

muito obrigado pela parte. Vereador Josias de Carvalho- É 

realmente vereadores a prefeita Rhaiza, Tatiana tem feito um 

trabalho exemplar no tocante á educação, escolas sendo 
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reformadas é o trabalho tem sido realmente sério é evidente 

que precisa melhorar, todas as coisas precisam melhorar, eu 

acredito que gradualmente isso vai acontecer, é a demanda é 

muita como disse aqui os vereadores e precisa ser atendidos 

é eu acho que se juntar as duas gestões passadas pra cá no 

tocante a educação não fez o que a prefeita Rhaiza tem feito. 

Vereador Antonio Bianchi- Concede a parte vereador. Vereador 

Josias de Carvalho- Pois não vereador. Vereador Antonio 

Bianchi- Vereador Josias a creche que no meio ponto de vista 

é igual geração de emprego que eu falo pra você a cidade 

cresce veja bem, há quinze a vinte anos atrás vereador Daniel 

qual que é a geração de emprego aqui Copasul, Frigorífico e 

Usina, aí eu me pergunto desde quantos anos faz que tem essas 

empresas aí, quantas empresas entro aqui nenhuma, tem essas 

três empresas aqui em Naviraí que gera emprego Copasul, 

Frigorífico e Usina, é igual creche um exemplo a cidade tá 

com sessenta mil habitantes aí faz bairro, mais bairro, 

depósito de gente, sem emprego, sem creche, sem posto de 

saúde sem nada é essa a visão do gestor vereador Rafael né, 

não adianta a cidade crescer é criar depósito de gente, sem 

creche, sem colégio, sem posto de saúde sem nada é igual a 

geração de emprego, obrigado vereador pela parte. Vereador 

Josias de Carvalho- Continuando essa creche do Ipê ela fico 

emperrada na gestão passada não foi nem com bomba e olha que 

teve apoio dos vereadores, é duas vezes a câmara libero 

dinheiro inclusive pra fazer o muro do Harry Amorim né, 

aquela situação toda e a câmara sempre fazendo a parte  dela, 

não é talvez reconhecido ela população, mas a câmara tem 

ajudado muito os prefeitos que antecederam  e a gestão atual 

né, mas aqui no governo as Rhaiza já foi inaugurada a creche, 

então eu tenho que parabenizar o governo da Rhaiza a Tatiane 

que faz um trabalho é excelente não é nem ótimo é excelente, 
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vai continuar melhorando porque  ela tem valorizado os 

professores, tem investido nos professores né, no 

conhecimento né em todos os trabalhos e isso ajuda na 

melhoria da educação. Vereador André Ricardo Biscaro- 

Concede aparte vereador Josias? Vereador Josias de Carvalho- 

Pois não vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - Só 

pra endossar mais a fala de vossa excelência, é realmente a 

educação nessa gestão está surpreendendo, não só pela creche 

do Ipê que era uma mosca branca e tá funcionando é uma luta 

da Câmara de Vereadores junto com a prefeita, porque não 

podemos esquecer da gente que tivemos reuniões com os 

Deputados ao qual o Deputado Federal Beto Pereira e a Soraya 

junto com a Rhaiza conseguiram é reabilitar pra entregar pro 

município, terminando a reforma das escolas como a entrega 

dos matérias para os professores, coisa que segundo eles 

nunca na história eles tinham visto isso, recebendo kit 

escolar os professores também , então parabenizar tanto na 

parte da educação normal quanto á educação especial, 

administração tá fazendo história em relação à educação do 

nosso município, obrigado pela parte. Vereador Josias de 

Carvalho - Obrigado vereador Ricck, se é uma das pastas que 

a prefeita acertou de gerência nas minha opinião foi a 

educação, assistência social também né, parabenizar a Néia, 

mas encerrando minha fala quero mandar um abraço que o 

presidente vereador José Roberto pra Dona Rosa o seu Hélio 

ali do Harry Amorim que ele sempre ouvem a sessão da Câmara 

e é interessante que a Dona Rosa já é aposentada e trabalhou 

na prefeitura e ela manda sempre alguns questionamentos que 

acompanha sabe criticar com sabedoria os vereadores e sabe 

elogiar também, eu quero que cumprimentar a Dona Rosa o seu 

Hélio que são pessoas que tem acompanhado o trabalho do 

legislativo diferente de uns boca aberta aí que nem ouve a 
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sessão da Câmara e fica falando asneira, obrigado seu 

presidente. Presidente - Coloco em votação senhores 

vereadores favoráveis permanecem como se encontram e os 

contrários se levantem. Eu vou colocar em votação a 

prorrogação da sessão por mais duas horas, os vereadores 

favoráveis permanecem como se encontra e os contrários se 

levantem. Aprovado. 1° secretário - Requerimento número 

trinta e dois barra dois mil e vinte três de autoria do 

vereador Fabiano Domingos dos Santos. Senhor Presidente, 

apresentamos a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Eugenio de Almeida Guedes, Gerente de Desenvolvimento 

Econômico, requerendo Informações sobre os rendimentos da 

exploração econômica de plantação de cana existente no novo 

Parque Industrial, localizado às margens da Rodovia MS-cento 

e quarenta um, na entrada do Distrito Verde. Peço cópias dos 

documentos de aquisição e de eventual termo ou contrato de 

arrendamento ou parceria de outra natureza, bem como a 

informação de quem recebeu ou está recebendo os valores 

decorrentes da extração da cana. Justificativa: É de 

fundamental importância que as informações encaminhadas a 

esta Casa de Leis, sejam de forma clara e com conteúdo que 

garanta o exercício do processo de fiscalização e 

acompanhamento por parte do Legislativo e da população 

naviraiense. Vereador/Autor Fabiano Domingos dos Santos. 

Presidente - Coloco em discussão. Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos- Palavra seu presidente. Presidente- Com a palavra 

vereador Fabiano. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - 

Senhor presidente, vereadores, público presente, ouvintes da 

Cultura FM, fazendo esse requerimento aí senhor presidente 

a pedido de informação, não vou, quero saber quando foi 
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vendido aquela área pra prefeitura ali eu achei que não ia 

ter mais plantação de cana, mas todos sabem que ali tá a 

cana já tá alta né e gostaria de saber também presidente 

esses rendimentos que é mensal que todos sabem aqui que é 

mensal está indo na conta de quem ou a usina não repassou  

ou se no contrato tem alguma coisa que ainda antigo 

proprietário esse rendimento ou se tá caindo na conta da 

prefeitura ou a usina está com esse rendimento retido por 

dever e não saber pra quem deposita, então fica aqui né eu 

vou aguardar a resposta que vai vim do Executivo. Vereador 

Antonio Bianchi- Concede aparte vereador? Presidente- Com 

certeza. Vereador Antonio Bianchi- Quero parabenizar o 

vereador Taquara pelo requerimento, veja bem vereador 

Taquara eu tive lá na época da inauguração vereador Sacuno 

né, eu fiquei meio de longe olhando a inaugurar uma pedra lá 

o vereador Rafael, agora era uma pedra desse tamanho, aí não 

tem por exemplo novo parque industrial vereador Bolacha, aí 

não tem repartição de rua, não tem iluminação, não tem rede 

de água fluviais, rede de esgoto, não tem iluminação não tem 

nada, aí tem uma pedra lá, inauguração do novo Parque 

Industrial, inauguraram foi uma pedra lá vereador Taquara, 

Parque novo, parque industrial que é bom nada, então 

parabenizar pelo seu requerimento vereador, obrigado. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos- Vereador Bianchi 

obrigado pelas palavras, só pra informar a vossa excelência, 

conversando com o Guedes isso aí leva tempo pra por água, 

pra por iluminação, pra rede de esgoto, ele tá correndo 

atrás, ele tá indo pra Campo Grande pra ver se final do ano 

ou começo do ano  já começa a doação dos terrenos, porque 

isso aí tudo tem um trâmite e não é assim chegando fazendo 

as coisas tá lá a pedra, eu vi a pedra, mas o meu requerimento 

é a respeito das canas, é  o rendimento tá indo pra quem, o 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

rendimento tá indo pra quem que é mensal todos sabem o 

vereador Daniel tem o família dele que sempre fez parte da 

usina, sempre  plantou cana pra usina, então é mensal a usina 

não tem culpa, quem manda eles depositar, deposita pro 

fulano, eles vão depositar, ó o rendimento é pro fulano, 

eles vão fazer o deposito, então eu não sei que nem eu to 

perguntando vou aguardar resposta se esse dinheiro tá sendo 

pro ex-proprietário tá caindo na conta da prefeitura ou está 

vereador Sacuno é lá na usina até eles recebe uma segunda 

ordem, obrigado seu presidente. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno- Palavra seu presidente. Presidente- Palavra vereador 

Rodrigo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno- Vereador 

Taquara parabéns pelo requerimento, gostaria de assinar com 

vossa excelência  esse requerimento pra endossar vossas 

palavras a respeito só mudando um pouquinho do assunto  

respeito desse novo Distrito Industrial, eu particularmente 

sou uma pessoa que sou muito contra quando foi adquirida 

esse o local, porque acredita ali que eu fico pensando ali 

tivemos um problema com o atual Distrito Industrial a 

respeito das águas pluviais, eu fico pensando aonde será 

escoada essa água pluvial desse novo distrito industrial, 

quantos milhões não serão gastos somente para escoamento da 

água pluvial desse distrito industrial, se o governo, se o 

dinheiro vai vim do Governo do Estado, se vai ser do 

município ou não sei, mas nós temos que quando, nós enquanto 

gestores quando formos adquirirmos algo para o município 

independente do dinheiro público vim do Governo do Estado ou 

não nós temos que pensar no dinheiro público né, porque esse 

veio do Governo do Estado é nós que estamos pagando, vai 

faltar dinheiro pra população se é do município mesma coisa, 

então assim eu acredito, eu sou totalmente contra aquele 

local infelizmente a gente não tem o poder de voz pra isso, 
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mas s vezes eu me pergunto onde será e quantos milhões não 

serão gastos o vereador Taquara pra fazer o escoamento de 

água pluvial daquele Distrito Industrial, não sou  contra o 

desenvolvimento sou favorável, contra, não sou contra que 

seja, que fosse adquirido uma nova área muito pelo contrário, 

mas eu acredito eu antes de tudo quando a gente faz uso do 

dinheiro público tem que ser feito o estudo de viabilidade 

econômica, a viabilidade econômica não e só na aquisição do 

valor pago se ele foi barato, caro não sei, tem que ver a 

viabilidade pós, porque pra se realizar os pós né vai usar 

dinheiro público é como o vereador, vocês estavam falando de 

habitação não adianta a gente construir um conjunto 

habitacional e jogar as pessoas lá e a pessoa não ter acesso 

a cidade, não ter acesso a escola, não ter acesso a creche, 

não tem educação, não tem saúde, não tem nada, joga as 

pessoas lá depois vã desenvolver, então gostaria de acenar 

com vossa excelência justamente porque eu acredito aquilo 

foi um crime, pra mim foi um crime adquiri aquele local pra 

que fosse industrial ali, obrigado. Presidente- Coloco em 

votação os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem; Aprovado. 1° 

Secretário- Indicação número setenta barra dois mil e vinte 

três de autoria do vereador André Ricardo Biscaro. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, indicando que seja criado e implantado o 

projeto denominado “Caçambas Sociais”, no município de 

Naviraí. Justificativa: Visando acabar com o sofrimento da 

população com lixo jogado em frente das suas residências sem 

poder pagar por uma caçamba e, visando minimizar os impactos 

ao meio ambiente, a medida também orienta o descarte correto 

de lixos recicláveis, galhos, entulhos, entre outros, em 
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local adequado. A presente indicação já havia sido 

apresentada no ano de dois mil e vinte um e dois mil e vinte 

dois, mas até o momento não foi implantado o projeto no 

município. Objetivamos através do projeto a certeza que a 

cidade ficará mais limpa e organizada. Vereador/Autor André 

Ricardo Biscaro (RICCK). Vereador André Ricardo Biscaro- 

Palavra seu presidente. Presidente- Palavra vereador autor. 

Vereador André Ricardo Biscaro- Só pra complementar aqui seu 

presidente, é o projeto caçamba sociais o que seria isso a 

empresa fazer uma licitação da empresa que preste esse tipo 

de serviço com aquelas caçamba de entulho e disponibilizar 

assim como tem a limpeza de fossa social, aqueles que não 

tem condições também por a caçamba, porque o que gasto o 

município pra as maquinário, combustível, mão de obra pra 

fazer a limpeza de um bairro tendo a caçamba da pra poder 

colocar nos bairros a própria população jogar ali dentro e 

economizar tempo, mão de obra e os bairros ficaria limpo, á 

o morador jogo entulho em frente da casa, manda a caçamba, 

se ele não recolher, notifica e multa, então dá pra manter 

a cidade limpa é um projeto que tem em outras cidades do 

Brasil e porque não implantar no nosso município né, fiz o 

pedido em dois mil e vinte um,  fiz em dois mil e vinte dois, 

mas como nós somos brasileiros não desistimos nunca fiz em 

dois mil e vinte três, Vamos tentar implantar isso daí pra 

que nossa cidade seja mais limpa e organizada, obrigado seu 

presidente. Presidente- Solicito primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. 1° Secretário- Indicação 

número setenta e quatro barra dois mil e vinte três de 

autoria do Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, Gerente de Obras, o 

Senhor Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, 

indicando que seja incluído o Bairro Royal Park Residence no 

cronograma de recapeamento da Gerência de Obras. 

Justificativa: A indicação se faz necessária, tendo em vista 

que as ruas do Bairro Royal Park Residence se encontram em 

péssimo estado de conservação, com muitos buracos. É 

imperativo mencionar que todas as ruas do bairro há muito 

tempo estão em má conservação, e somente obras do tipo tapa-

buracos não estão revolvendo o problema, o correto é o recape 

asfáltico. É preciso olhar com mais zelo aos moradores 

daquele bairro, pois as melhorias são necessárias e urgentes 

e, é de direito da população poder contar com uma boa 

infraestrutura, com vias sem buracos e conservadas 

permanentemente. Espero que a Administração faça gestão no 

sentido de viabilizar recursos para que tais vias sejam 

recuperadas com o recape do asfalto, garantindo a todos um 

trânsito mais seguro. Vereador/Autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente- Solicito primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário- Indicação número 

setenta cinco barra dois mil e vinte três de autoria do 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Flávio Roberto Vendas Tanus, Gerente de Obras, indicando que 

seja providenciado o recapeamento asfáltico das ruas abaixo 

relacionadas: - Rua Martinho Lutero;- Rua das Árvores;- Rua 

Bolívia;- Avenida Fátima do Sul;- Avenida Glória de Dourados. 

Justificativa: A pavimentação asfáltica existente nas 

referidas ruas encontra-se comprometida com vários buracos, 

causando transtornos aos moradores. Estes cidadãos merecem 
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ter suas ruas recapeadas, pois possuem direito aos benefícios 

desta infraestrutura mínima, e para que assim possamos 

garantir segurança e proporcionar condições adequadas de 

tráfego a todos os moradores e transeuntes do local. 

Vereador/Autor Fabiano Domingos dos Santos. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos- Palavra seu presidente. Presidente- 

Palavra vereador autor. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos- To fazendo essa indicação aí dessas ruas aí tem que 

ser recapeada, recapeada e não tapa buraco, aquela rua 

Martinho  Lutero que eu to pedindo aqui, ali a pessoa que 

compra um carro e quiser fazer um teste é só passa nessa rua 

Martinho Lutero que sabe se tá ruim de amortecedor, se tá 

ruim de freio o que tiver é só passa nessa rua certo, que 

vai saber é o problema que ela tem, então conversando hoje 

com o funcionário da gerência de obras, ele falo que tá no 

cronograma da prefeitura pra fazer o recape dessa rua, não 

é tapa buraco é o recape né e também é eu cobrei ele, cobrei 

ele a respeito de umas ruas  ai que tem muito buraco e ele 

falo pra mim o seguinte se tá fazendo o recape não pode tirar 

a equipe pra tapa buraco, se tá tapando buraco não faz o 

recape né, então como tem, não tem muitos funcionários que 

dá uma ideia pra Prefeita Rhaiza juntamente com o gerente o 

Simon que faça um processo seletivo, contrata mais gente 

certo, se contrata mais gente pra fazer o serviço pra não 

parar nenhum, nem o outro, porue se deixa de tapar o buraco 

o vereado Daniel a tendência é do buraco só aumentar e as 

reclamações vem, as reclamações vem, eu recebo vídeo aqui,  

ó minha rua como é que tá, ó a avenida como é que tá, então 

fica aqui pra prefeita Rhaiza faça um processo seletivo junto 

com o Fabiano o Flávio Tanus, contrata-se mais gente pra 

fazer o tapa buraco da nossa cidade vereador Rafael. Vereador 

Rafael Amancio Volpato- Concede um aparte vereador. Vereador 
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Fabiano Domingos dos Santos- Com certeza. Vereador Rafael 

Amancio Volpato- Só pra complementar as palavras de vossa 

excelência, parabéns por esse pedido o meu assessor Gabriel 

mora naquela rua aos um trinta dias que o carro dele não sai 

da oficina vereador e não é brincadeira não vereador, ele 

acabo de me manda agora aqui no WhatsApp, porque é suspensão, 

pneu é tudo, é tudo, então é um pedido muito importante, uma 

via ali que é muito utilizada pelos moradores ali 

principalmente ali que da acesso a escola Juracy, então as 

pessoas vem ali naquela rua, mas tá intransitável e parabéns 

novamente pelo seu pedido. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos- Obrigado vereador Rafael pelas palavras e outra rua 

aqui que tá se condições de anda é rua das Árvores aqui em 

cima no Portinari ali é bom pra esses professor que tão 

ensinando os meninos aí a na aula de carro, ir ali eles ficam 

desviando fazendo zigzag ali é local pra eles fazer as aulas 

de carro, que ali tá feia a coisa, ali tá feia a coisa a 

situação, então prefeita faça um processo seletivo, senta 

junto com o gerente de obras o Flávio Tanus o gerente geral 

Simon e contrata mais gente aí fica uma no recape e 

presidente Zé Roberto e a outra equipe tapando buraco que 

vai ser muito bom pra nossa cidade, aí não para nenhum, nem 

outro, obrigado presidente. Presidente- Correto vereador, 

solicito ao primeiro secretário que faça encaminhamento da 

mesma. 1° secretário- Indicação setenta seis barra dois mil 

e vinte três de autoria do vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado à Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que seja 

feita a revitalização da iluminação da Avenida Fátima do Sul 

e da Avenida Brasil, por um sistema moderno de lâmpadas de 

LED. A justificativa eu vou fazer verbal seu presidente. 
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Presidente- com a palavra vereador autor. Vereador André 

Ricardo Biscaro- Seu presidente só pra complementar aqui a 

indicação é ali no Bairro Jardim Progresso foi colocado 

lâmpada de LED em cem por cento do bairro, só falto a Avenida 

Brasil né que na época a gerente que era da pasta disse que 

ia compra a lâmpada mais fortes que acabou nem fazendo e eu 

ainda na época falei que se não colocasse ia ficar sem e 

ficou né, então estamos pedindo novamente, os meninos já 

conversei com os meninos da elétrica eles disse que tem com 

atender e outro problema que nós temos é ali na avenida 

Fátima do Sul o jardim, o bairro Portinari é um dos melhores 

bairros hoje pra se mora centro da cidade, mas infelizmente 

tá abandonado, Portinari dois não tem asfalto, os capim igual 

o Bianchi fala os capim tomando de conta né, os terrenos 

tudo sujo, vamos tentar de certa forma ajudar aquele bairro, 

fazendo indicação pedindo né, já pediu recapeamento lá do 

bairro, mutirão de limpeza, mas que faça a avenida Brasil 

ali, perdão Avenida Fátima do Sul, coloca uma iluminação, 

porque lá  o bairro é bem escuro né, mal planejado na época 

e agora quem tá pagando o preço é os moradores, obrigado seu 

presidente. Presidente- Solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. 1° secretário- Indicação 

número setenta sete barra dois mil e vinte três de autoria 

do vereador Daniel Moretto e Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor 

Presidente, apresentamos a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Flávio Roberto 

Vendas Tanus, Gerente de Obras, o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja 

providenciado o recapeamento asfáltico da Avenida Campo 

Grande, entre a Avenida João Paulo dois e o Trevo dos 

Tucanos, próximo a empresa Copasul. Justificativa: A 
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pavimentação asfáltica existente na referida avenida 

encontra-se comprometida com vários buracos, causando 

transtornos aos moradores da região, e dificultando o 

escoamento de grãos, uma vez que a Avenida Campo Grande tem 

um grande fluxo de caminhões, oferecendo riscos de acidentes 

a todos que por ali transitam. O recapeamento asfáltico é de 

extrema importância, para que assim, possamos garantir 

segurança e proporcionar uma melhor experiência as pessoas 

que transitam por ali. Vale ainda ressaltar que a Copasul é 

uma das maiores empresas do Estado, e uma vez que mantém sua 

sede na cidade a mesma deveria estar sempre em condições 

ideais para a chegada de clientes, fornecedores e 

funcionários, pois leva o nome da cidade ao topo quando 

falamos de empresas do Estado. Vereador/Autor Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira e Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira- Palavra presidente. Presidente-Com 

a palavra vereador Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira- Bom dia todos novamente como a gente pode ver é 

acho que foram quatro indicações seguidas  pra recapeamento, 

sabemos que está tendo algumas obras na cidade é de recape 

e troca de lâmpadas né, teve uma licitação que foi vencida 

pela empresa GTX, que está fazendo esse tipo de reparo e é 

sabido também eu há um consórcio da prefeitura que também 

está fazendo esse tipo de reparo e como o próprio vereador 

Taquara ressalto estamos tendo um grande problema, porque o 

nosso operacional ele é insuficiente pra fazer tanto recape, 

quanto tapa buracos né, então já teve ali do vereador 

Taquara, do vereador Sacuno mais uma aqui do vereador Sacuno 

pra fazer esses recapes né, a nossa malha asfáltica ela é 

antiga a gente tá tendo esse problema é constante na nossa 

cidade, não é de hoje que a gente pede pra tapa buraco, que 

a gente pede pra fazer recape, acho que é um pouquinho disso 
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que faz a população fica revoltada com essa questão da 

lombada eletrônica, porque em tese o município teria que ter 

uma condição de asfalto melhor né e aqui não menos importante 

que as demais por estar aqui por último né, é passa aqui a 

sede da Copasul que é onde o vereador Bianchi falou é uma 

das maiores geradoras e emprego da nossa cidade , a 

população, uma grande parte da população passa ali, pra 

trabalhar ali e não só essa mas como todas as indicações que 

os outros vereadores falaram, então pedir pro Executivo olhar 

com carinho, não sei se essa aqui está no já no trâmite já 

do consórcio da GTX eu sei que não está, mas se tiver na 

linha de reparo do consórcio da prefeitura espero que seja 

atendido também e senão tiver que seja incrementado não só 

essa como dos demais vereadores que fizeram, porque de fato 

nossa cidade está bem complicado em alguns pontos com a 

questão de asfalto, obrigado presidente pela palavra. 

Presidente- Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário- Indicação número 

setenta oito barra dois mil e vinte três de autoria do 

vereador Rafael Amancio Volpato. Senhor Presidente, 

apresentamos a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, com cópia para o Senhor Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva, Gerente Geral Executivo, o Senhor William Bohre 

Morais,  Gerente de Núcleo de Trânsito, a Senhora Tatiane 

Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e Cultura, 

indicando que elabore um estudo para educação de trânsito 

envolvendo crianças, jovens e adolescentes das escolas 

municipais. Justificativa: Infelizmente, diversos acidentes 

de trânsito tem ocorrido em nossa cidade, e sabe-se que 

somente através da educação é que se poderá reverter esse 

quadro. Os meios de comunicação de massa, como a televisão, 
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veiculam de forma ainda tímida mensagens que abordam o tema. 

É preciso, portanto, tratarmos com mais eficácia e urgência 

esse assunto, que por tantas vezes vem causando inúmeros 

malefícios à sociedade. Além disso, o conhecimento do 

trânsito pode prevenir as crianças de diversos perigos e 

evidenciar o diálogo com seus pais sobre a conduta adequada 

ao volante. Dessa forma, o poder público constituído deverá 

agir no sentido de iniciar um programa de educação escolar, 

pois as crianças de hoje são os futuros dirigentes da nossa 

nação. Vereador/Autor Rafael Amancio Volpato. Vereador 

Rafael Amancio Volpato- Coma palavra seu presidente. 1° 

presidente- Palavra vereador autor. Vereador Rafael Amancio 

Volpato- É eu fiz uma prévia dessa indicação hoje aqui 

indicando a prefeita Rhaiza ao William, queria também pedir 

pra secretária incluir nome da gerente de educação Tatiane 

Morch por gentileza e também inclui se vossas excelências é 

aceitar o pedido desse vereador incluir o nome de todos 

vereadores por essa pauta importante, pauta essa novamente 

educacional, só que quando eu digo Educacional é junto com 

a vida vereador Ricck, vereador Daniel nós estamos falando 

de educação que reflete na vida dos nossos jovens, da nossas 

crianças, pessoas essas que frequentemente usa a via de 

maneira inadequada vereador Presidente Zé Roberto e acaba 

ocorrendo fatalidades no trânsito, então esse estudo é que 

eu falo aqui colocando que seja envolvendo crianças, jovens, 

adolescentes indicando educação de trânsito nas nossas 

escolas é aqui solicito somente nas escolas municipais, 

porque dá prerrogativa do vereador somente atua em causas 

municipais, mas que seja também encaminhado um ofício, vou 

encaminhar um ofício a Secretaria Estadual de Educação de 

Trânsito pra que inclua de maneira integral essa matéria tão 

importante, porque eu vejo aqui diversos ciclistas 
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utilizando faixa de pedestre de maneira inadequada vindo 

ocorre acidentes é acidentes esse que levou a vida de um 

menino também próximo ao quebra-molas aonde cruzo com a 

bicicleta o motorista também tava errado, imprudente que 

falta uma atualização de trânsito hoje, então os alunos hoje 

estão ali muitas vezes é não tem dinheiro vereador Bianchi 

pra fazer a carteira de habilitação, tirar a CNH, já compra 

uma motinha anda irregular e não tem nenhuma instrução de 

transito isso aí e hoje é uma realidade, então nós temos que 

ter essa educação , temos que ter é essa direcionamento pros 

nossos  alunos então a preocupação, eu como jovem é senti 

falta disso quando eu tava na escola e nós não sabíamos 

utilizar de maneira adequada as faixas, a placa de para, a 

placa de sinalização, é faixa de pedestre, nós esmos agora 

incluindo a lombada é o governo do estado junto com o Detran 

tá com a lombada, então ninguém sabe como que vai é, como 

que pode é atuar em cima dessa lombada, como utilizar as 

faixas de pedestre, então que isso venha se torna realidade 

e traga-se ensino pra dentro das escolas municipais pra 

evitar muita fatalidade no futuro, eu tenho, eu garanto pra 

você que com educação nós podemos mudar é pelo menos diminuir 

as fatalidades do futuro, muito obrigado seu presidente. 

Presidente- Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário- Moção de pesar número 

seis barra dois mil e vinte três de autoria do vereador José 

Roberto Pinheiro e outros edis. Senhor Presidente, 

apresentamos a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Lino José da 

Silva, apresentando nossas condolências e solidariedade pelo 

seu falecimento. Sua morte enluta não somente familiares e 

amigos, mas todos aqueles que tiveram o prazer de conhecê-

lo. Justificativa: Venho através dessa Moção, externar votos 
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de mais profundo pesar pelo falecimento do saudoso Senhor 

Lino José da Silva que veio a falecer no dia dez de março de 

dois mil e vinte três. Que Deus em sua infinita misericórdia 

possa confortar seus familiares e amigos nesse momento de 

dor e de saudades. Deixando seus filhos: Edson da Silva (Zé 

Roco), Janice da Silva, Eunice da Silva, Carlos Alberto da 

Silva e Claudinei da Silva. Sempre foi um avô amoroso, 

deixando também 5 netos: Layane, Letícia, Larissa, Caio e 

João Felipe, que irão sentir a saudade eterna uma pessoa que 

sempre cumpriu seu papel de Pai, Esposo e Avô, um companheiro 

presente em todos os momentos da sua existência, dando seu 

exemplo de fé e companheirismo. Sua ausência deixa a todos 

da família desolados, amigos e conhecidos. Que ele descanse 

em paz na glória de Deus. Vereador/Autor José Roberto 

Pinheiro e outros edis. Presidente- Quero ser solidário com 

a família do seu Lino, sua esposa viúva né com os filhos Zé 

Roco até então ele estava aqui no plenário, mas ele teve que 

sair pra trabalhar, mas quero ser solidário né com o Zé Roco, 

com a Janice, o Carlos, Claudinei a Eunice né, com a esposa 

do seu Lino né a gente sabe é o seu Lino foi um excelente 

pai, excelente esposo, excelente vô né sei da dor imensa de 

seus familiares, então na certeza que todos os treze 

vereadores né é solidário com a família né e a gente sabe dá 

lacuna seu Lino deixo, amigão de todos, morador antigo ali 

da Rua Fortaleza né, hoje a família mora ali no assentamento 

Juncal, mas a gente sabe da luta ali do seu Lino né sempre 

querendo dar o melhor pra sua família, pra sua esposa, pro 

seus netos, então esses vereadores, treze vereadores né na 

certeza somos solidários a essa família. Primeiro 

Secretário- Moção de pesar sete barra dois mil e vinte três 

de autoria do vereador André Ricardo Biscaro e outros edis. 

Senhor Presidente, apresentamos a Vossa Excelência, nos 
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termos regimentais, expediente endereçado aos familiares da 

Senhora Edna Neire da Silva Pinheiro, apresentando os mais 

sinceros sentimentos pelo falecimento da mesma. 

Justificativa: Queremos através desta Moção, externar votos 

de mais profundo pesar pelo falecimento da Senhora Edna Neire 

da Silva Pinheiro, que Deus, com sua imensa sabedoria e 

misericórdia, possa confortar seus familiares e amigos nesse 

momento de dor e de saudades. A Senhora Edna era uma mulher 

muito guerreira, mesmo ficando viúva muito cedo, cuidou 

sozinha de seus dois filhos: Jeffershon Pinheiro e Cleverson 

Pinheiro. Trabalhou como merendeira por muito anos na Escola 

Municipal Professor Licurgo de Oliveira Bastos, onde se 

aposentou e passou a se dedicar a cuidar dos netos.  Senhora 

Edna, era um exemplo de mãe, de avó e mulher temente a Deus.             

Esse Vereador e esta Casa Legislativa presta essa singela 

homenagem a esta família, apresentando publicamente 

sentimentos de pesar aos familiares, e se solidarizando nesta 

hora de dor. Vereador/Autor André Ricardo Biscaro (RICCK) e 

outros edis. Presidente- Solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. A moção também do Seu Lino 

né eu não pedi, solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento d mesma também. 1° Secretário- Moção de pesar 

número oito barra dois mil e vinte três de autoria do 

vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente, apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado aos familiares do Senhor Milton Hideshi Umemura, 

apresentando nossas condolências pelo seu falecimento 

ocorrido no dia quatorze de março de dois mil e vinte três, 

pois sua morte enluta não somente familiares e amigos, mas 

todos aqueles que tiveram o prazer de conhecer esse ilustre 

cidadão. Justificativa: Queremos através desta Moção de 

Pesar, externar votos do mais profundo pesar pelo falecimento 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

do Senhor Milton Umemura, pois foi com tristeza que recebemos 

a notícia. O Senhor Milton Umemura deixa irreparável lacuna 

no seio de sua família e amigos, e não poderíamos deixar de 

prestar essa singela homenagem póstuma, apresentando 

publicamente sentimentos de pesar para todos os familiares 

nesta hora de dor. A toda família o nosso fraternal abraço 

com votos de pesar e irrestrita solidariedade pela triste e 

irreparável perda, aos quais expressamos as nossas sinceras 

condolências. Vereador/Autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente- Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1° Secretário- Moção de pesar número 

nove barra dois mil e vinte três ded autoria do vereador 

José Roberto Pinheiro. Senhor Presidente, apresentamos a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado aos familiares da Senhora Eufrosina Adélia 

Priandi Liutti, conhecida como Dona Helena Liutti, 

apresentando nossas sinceras condolências e solidariedade 

pelo seu falecimento. Sua morte enluta não somente familiares 

e amigos, mas todos aqueles que tiveram o prazer de conhecê-

la. Justificativa: Dona Helena Liutti, como era conhecida 

carinhosamente por todos, faleceu no dia 14/03/2023. Que 

Deus em sua infinita misericórdia possa confortar seus 

familiares e amigos nesse momento de dor e de saudades. Dona 

Helena foi casada com o Ricieri Liutti (in memorian) e deixa 

5 filhos: Elida Liutti Corradi, Wilson Liutti, Walmir José 

Liutti, Waldemir Liutti e Luiz Carlos Liutti, além de treze 

netos e nove bisnetos. Dona Helena sempre cumpriu seu papel 

de Mãe, Esposa e Avó, era uma mulher guerreira e vai fazer 

muita falta por sua conduta e dedicação. Uma companheira 

presente em todos os momentos da sua existência, dando seu 

exemplo de fé e companheirismo. Sua ausência deixa toda 

família, amigos e conhecidos desolados. Que o Espírito Santo 
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possa consolar os corações enlutados, neste momento tão 

difícil e que ela descanse em paz na glória de Deus. 

Vereador/Autor José Roberto Pinheiro e outros edis. 

Presidente- Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesa. 1° Secretário- Moção de pesar número 

dez barra dois mil e vinte três de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência, nos termos regimentais, expediente endereçado 

aos do Senhor José Elias Moreira, apresentando os mais 

sinceros sentimentos de pelo seu falecimento. Justificativa 

-Queremos através dessa moção externar votos dos demais 

profundo pesar pelo falecimento do senhor José Elias Moreira 

e que Deus com sua imensa sabedoria e misericórdia possa 

confortar seus familiares e amigos nesse momento de dor e de 

saudade. Vereador/Autor Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva- Palavra seu presidente. Presidente- 

Palavra vereador autor da moção. Vereador Regivan Moraes da 

Silva- Seu presidente, nobres edis é como todos aqui já 

fizeram uma moção né, questão de respeito, vem aqui fazer 

essa moção juntamente com os demais vereadores é o senhor 

José Elias que o mesmo é pai do gerente de serviços públicos 

Fabiano é seu José Elias Moreira seu presidente ele foi 

prefeito em Dourados no ano de setenta e sete a oitenta dois, 

também foi deputado federal no ano de oitenta oito a noventa 

cinco, era esposo da senhora Adeneu Carneiro e o mesmo deixou 

três filhos né, um sendo Fabiano o nosso gerente de Serviço 

Públicos aqui de Naviraí, então é simplesmente uma singela 

homenagem respeito né ao pai do nosso gerente de Serviços 

Públicos Fabiano também que foi um político do nosso Estado 

aí do Mato Grosso do Sul seu presidente, muito obrigado. 

Presidente- Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Vereador Regivan Moraes da Silva- 
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Seu presidente perdão ele é sogro do gerente Fabiano, perdão 

ele é sogro. Presidente- Agora vamos passar a Tribuna da 

oitava sessão ordinária do vinte do três de dois mil e vinte 

três  é vereador Antonio Bianchi por cinco minutos da 

Tribuna. Vereador Antonio Bianchi- Senhor presidente aqui é 

rápido e breve né, eu quero aqui seu presidente agradecer 

também tem coisas boas eu estão acontecendo vereador Ricck 

na nossa cidade, também as coisas ruim quando eu falo tem 

que cobra, a gente tem que cobra, umas coisas boas que também 

tá acontecendo a gente tem que fala né vereador Zé Roberto, 

eu quero também parabenizar a prefeita né que essa semana 

que passou ela comtemplo vereador Ricck os vigias  Na 

periculosidade que há anos esses guerreiros vinha sofrendo 

aí, cobrando seus direitos e a prefeita né com carinho 

recebeu os vigias lá na associação da prefeitura Vereador 

Josias e contemplou os vigias com os direitos deles da 

periculosidade dele né e o que eu tô falando Vereador Josias, 

quando, tem coisa ruim na cidade que a gente tem que cobra, 

a gente tem que cobra, mas coisa boa também a gente tem que 

divulga, não é não, não é só ruim que tá acontecendo na nossa 

cidade, tem coisas boas acontecendo também, igual eu tô 

falando aqui dos vigias da periculosidade deles que a 

prefeita  honrou o compromisso com eles , que os prefeitos 

anterior nem atendia os vigias né e a prefeita foi lá com 

carinho e resolveu o problema deles, que eles vinham a anos 

cobrando o direito deles os vigias e também Vereador Josias 

né, eu quero parabenizar a prefeita aqui também que tá saindo 

vários recapeamento de ruas lá no bairro Jardim Paraíso , 

coisas boas que também tá acontecendo lá a pracinha do Jardim 

Paraíso nunca teve tanta melhoria Vereador Josias como tá 

tendo na Praça do Jardim Paraíso, tá a coisa mais linda Zé 

Roberto, então tem coisas boas que tá acontecendo a gente 
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tem que divulgar também não é só aqui falar coisas que tá 

ruim na cidade não, que tem coisas boas acontecendo Vereador 

Josias, obrigado seu Presidente. Presidente- Com a palavra, 

uso da tribuna Vereador Regivan por cinco minutos. Vereador 

Regivan Moraes da Silva-  Eu dispenso presidente. Presidente- 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro- Seu presidente, nobres edis, público que nos ouve 

e nos assiste novamente que vocês tenham uma semana abençoada 

por Deus e que Deus abençoe cada um de vocês e a família de 

vocês, é seu presidente como o vereador Bianchi disse quando 

a gente vê que tem coisas boas acontecendo, a gente agradece, 

a gente fala e quando a gente tem que cobra a gente cobra, 

nesse caso quero aqui parabenizar a Prefeita Rhaiza pela 

coragem, uma luta que eu tive desde o início do meu mandato, 

junto com vereador Josias que no passado também luto 

incansavelmente e os outros prefeitos não aceitaram pagar a 

periculosidade dos vigias de trinta por cento, sabemos que 

alguns vigias entrou na justiça, uns ganharam pra ganhar 

trinta, outros ganharam pra ganhar dez e outros nem entraram, 

em conversa lá embaixo, em reunião com o vereador licenciado 

Simon gerente geral, falei Simon porque que não paga pra 

todos, faz uma reunião e paga pra todos, isso é direito, 

isso daí eles vem lutando, isso daí tá na lei, então nós 

fizemos a lei já na Câmara Municipal, nós já fizemos 

indicação, tem a Lei Federal e a prefeita Rhaiza acatou, 

então quero aqui parabenizar seu presidente a prefeita Rhaiza 

pela sensibilidade, pela a honestidade de tá dando esses 

reajuste que é de merecido pros vigias de trinta por cento, 

eles trabalham, eles cuidam do patrimônio, eles estão ali no 

frio, noite e dia, uns trabalham a noite outros trabalham de 

dia, então são setenta e dois pais de família, mães de 

família que tão ali e mereceu ganhar e a Rhaiza nessa gestão 
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vai pagar os trinta por cento, é uma vitória da classe ao 

qual acompanho antes mesmo de ser vereador, porque meu sogro 

faz parte do sindicato dos vigilantes e ele é concursado 

também na prefeitura, trabalha como servidor público  e nós 

temos lutado junto com eles, então parabenizar a prefeita 

por tá fazendo isso, como a gente diz né, quando a gente tem 

que cobra a gente cobra, eu sou um vereador que eu falo muito 

o Bianchi, eu cobro mesmo, a gente tem que cobra e a gente 

falava o prefeita troca alguns gerentes, tem gerente que é 

isso, é aquilo não é briga pessoal eu com o gerente , as 

vezes a gente vê na visão que ela não vê, porque normalmente 

quando a prefeita ou prefeito tá lá ele só fica do, as 

pessoas que estão do lado só fala a , só fala o que ela quer 

ouvir, nós estamos aqui pra fala o que realmente a população 

fala, as vezes meu assessor não quer me contraria, porque 

alguém me falo alguma coisa no bairro, mas a gente tem que 

saber o que o povo fala e ela fez algumas modificações e 

isso mostra que tá dando certo, eu falo nesses três meses 

vereador Bianchi tá acontecendo muita coisa que não aconteceu 

nos dois anos né, a gente sabe que tá acontecendo muita coisa 

como reforma das escolas, agora essa parte dos recapeamentos 

que pelo o que eles tão falando vai ser quase na cidade 

inteira, vão fazer um empréstimo pra poder fazer em todos os 

bairros, a iluminação pública que volto a rodar, mas também 

um agravo nisso né vereador Bianchi s parte da saúde,  a 

parte da saúde precisa melhorar, precisa melhorar e aí que 

tá o ponto crucial da gestão da Prefeita Rhaiza, porque na 

campanha que foi feita falava em saúde e eu torço pra que dê 

certo e se tiver que trocar algum gerente que tá fazendo o 

trem não rodar, tem que rodar, nós precisamos ver remédio na 

farmacinha, nós precisamos ver novamente pediatras na 

cidade, especialistas na cidade e tenho certeza que a nova 
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gerente a Mariana vai fazer o possível pra conseguir trazer 

junto com o gerente que elas tão colocando, então minha fala 

é nesse sentindo que quando a gente tem que cobra a gente 

vai cobrar, a gente tamo aqui pra cobrar, eu não sou omisso 

a nada e quando a gente tem que agradecer, igual goto de 

agradecer aos gerentes que nos ajuda, que sempre tá atendendo 

nossa população, as pastar que tem trabalhado a gente tem 

que falar a verdade, então temos pastas aí trabalhando que 

no meu ponto de vista é cem por cento que é as assistentes 

social na minha opinião a Néia foi uma escolhida de Deus pra 

ficar naquela pasta, tem atendido a demanda do anseio da 

população e tá trabalhando corretamente, temos a educação 

que  tem alguns problemas sim, porque a educação é muito 

grande, mas tem atendido com anseio a população dando 

material, reformando escola , inaugurando escola, abrindo 

extensões né, então isso aí tem que ser louvável, a educação 

especial eram, era, não tinha essa visibilidade e hoje tem, 

então hoje temos mais de oitenta professores de educação 

especial ao qual aqui cumprimento a Iziuda, professores que 

as vezes nem estavam dando aula, porque não conseguia e hoje 

tão trabalhando dentro de uma sala de aula cuidando da 

criança, pais de família que estão empregados, então a gente 

não pode deixar de dizer e quando outros gerentes, pasta de 

serviços urbanos que agora a gente tá vendo que começou rodar 

o Fabiano agora não tá amarrado, ele tá começando a 

desenvolver o trabalho como a gerência de obras também que 

o que eles tão fazendo em três meses não fizeram no passado, 

então  a gente mostra que a gerente que quer amarrar a gestão 

acaba amarrando e tem alguns gerentes que a gente vai 

continuar cobrando que até agora nós não vimos nada na gestão 

na pasta dele e vamos continuar cobrando presidente né , 

porque a demanda é muito grande e a gente sabe que é fácil 
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de fazer né, a gente sabe que quando quer faz né, quando 

quer faz, então parabenizar a todos  e um aqui que eu não 

posso esquecer que é o Marcelo da fábrica de tubos, aqueles 

pra mim é o gerente nota mil da Prefeita Rhaiza, ele atende 

tudo, tudo, até coisa que não tá na jurisdição dele, ele 

corre atrás, vai lá pede pra outro gerente e acaba fazendo 

né, então parabenizar eles pelo trabalho e vamos continuar 

lutando Bianchi pelo um remédio na farmacinha, pelo médico 

na Santa Casa, por todas as demandas e o principal trazer 

mais empregos pra Naviraí que nós estamos em busca de trazer 

empregos, melhorias e recursos pro nosso município, obrigado 

seu presidente que todos tenha uma semana abençoada, se 

precisar de mim todo mundo sabe que é só manda mensagem no 

WhatsApp, tamo junto fica com Deus. Presidente- Obrigado 

vereador André Ricardo Biscaro né sempre atento aí  aos 

pedidos da população né e é igual o vereador Bianchi falo né 

quando tem que elogiar a gente também tem que elogiar né, 

não é só jogar pedra não no Executivo né, a gente vê que tá 

acontecendo várias coisas de bom no nosso município; É 

Vereador Milton Alves de Carvalho por cinco minutos ao uso 

da tribuna. Vereador Milton Alves de Carvalho- Obrigado 

presidente, mas uma vez aqui pra fazer alguns agradecimentos 

entendeu e fazer convite também, é primeiro agradecer aqui 

a boa vontade da gestão pública através da nossa Prefeita 

Rhaiza Matos, por conceder aos nossos vigias é foi um pedido 

formalizado pelo Vereador Ricck, mas eu acho que o mérito 

não é só da gestão, mas como de todos os vereadores né, 

porque a gente quer a valorização o tempo do todo do servidor 

público e tivemos esse êxito aí vereador Bianchi de a 

prefeita conceder essa periculosidade para os vigias de forma 

linear ou seja pra todos, é eu quero parabenizar a gestão e 

também os treze vereadores aqui dessa casa de leis e não 
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mais fazer um convite a gente sabe o quanto a gente luta 

pelos nossos bairros entendeu e hoje é aqui da prefeitura tá 

finalizando a força tarefa de um pedido que eu me empenhei 

no máximo, tem mais de ano que eu me empenhei pra 

revitalização da praça do Cidade Jardim e hoje a gente vai 

fazer uma entrega oficial né com a presença da Prefeita e de 

todos os vereadores estará hoje na praça do Cidade Jardim, 

quero aqui estender o convite não só para os moradores do 

Cidade Jardim, quanto também os moradores do bairro Cia 

Portal, Sol Nascente, é enfim todas as redondezas ali pra tá 

presente lá no,  a partir das dezenove horas de hoje, lá no 

Cidade Jardim, vamos fazer uma entrega oficial, tá ficando 

lindo lá, um espaço que era abandonado é por todos, é enfim 

a gente não sabe se a culpa, não vamos aqui achar culpado, 

mas de repente é poderia o próximo loteadora é da manutenção 

naquela área entendeu uma área muito grande, uma área linda 

bonita, uma área nobre aqui da cidade na realidade E graças 

a Deus a prefeitura através do vereador Miltão abraçou essa 

ideia de revitalizar, da qualidade de vida pros moradores a 

gente tem pedido de creche ali pra aquela área também é 

pedido de escolas, eu tenho certeza de que as coisas tão 

caminhando, tá no caminho certo, então reforçando o convite 

hoje às dezenove horas lá na praça Cidade Jardim de uma 

entrega oficial com presença da Prefeita do município a sua 

equipe toda e também dos treze vereadores e as coisas não 

acontecem por acaso, eu quero aqui em nome do serviço público 

agradecer o Fabiano, Raoni que abraçou essa ideia e as coisas 

estão só melhorando, Parabéns aqui Fabiano, o Raoni do 

serviço público, temos aqui a iluminação pública também que 

está presente naquela obra lá, através do Jessé e também do 

Juremar, parabenizar a todos o Leandro sua equipe de 

iluminação, um serviço maravilhoso, isso aí é gestão pública 
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e o mérito é tudo da nossa prefeita tá, fábrica de tubo, 

através também do meu amigo Marcelo, um cara que tá fazendo 

um trabalho excepcional, parabéns Marcelo e também equipe de 

pintura, porque lá um verdadeiro mutirão, todos abraçaram a 

ideia, uma ideia que a prefeita também abraçou a equipe de 

pintura através do veinho parabéns tá,hoje a tarde eles estão 

finalizando os trabalhos no Cidade Jardim e á noite faremos 

uma inauguração oficial, com a presença da nossa prefeita e 

de todos os vereadores dessa Casa de leis, agradeço a todos 

que tenhamos uma boa semana, que Deus abençoe nossa semana, 

que seja uma semana de vitória e de muita paz, obrigado 

presidente. Presidente- Obrigado  vereador Milton pelas 

palavras, pelo trabalho juntar o legislativo, com a palavra 

vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho- Senhor 

presidente, nobres pares, senhores presentes da Rádio 

Cultura FM é realmente Vereador Ricck é nós sabemos que foi 

uma luta conquistar a periculosidade dos vigias, essa luta 

veio já desde da gestão do Prefeito Léo e foi feito o estudo 

naquela ocasião, é me parece foi até manipulado, porque não 

quiseram atender essa categoria importantíssima dentro do 

nosso município, a veio pra gestão do Isauri também não foram 

ouvidos, foi judicializado né e aí aquilo que eu já falei 

nessa casa de leis seu Presidente José Roberto, muitas 

críticas severas partiu dessa casa de leis e eu sempre 

cobrei, calma aí gente a prefeita está trabalhando né, ela 

assumiu agora, está indo agora pro terceiro ano, mas a gente 

sabe da morosidade que é a lei e muitas vezes né, a lei barra 

ela segura, ela não caminha, aliás caminha muito lentamente 

e tá aí agora o resultado né de uma prefeita sábia que 

entendeu que havia necessidade dessa prerrogativa, eu encaro 

como prerrogativa dessa categoria de vigia, porque eles tá 

lá vereador Zé Roberto, é não, mas ele tá lá como era desculpa 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

do passado, das gestões anteriores, não eles tá lá não 

precisa atacar o bandido que tá lá, conversa fiada o bandido 

vai atacá-lo, bandido que vai atacá-lo ainda mais né sabendo 

que não porta uma arma entendeu, na minha opinião vereadores 

o vigia tinha que tá recebendo esse auxílio era muito tempo 

já atrás, não é de agora não desde a gestão do Léo, mas enfim 

não reconheceram a categoria de vigia a qual hoje está sendo 

reconhecida pela prefeita Rhaiza, Parabéns Prefeita Rhaiza, 

o Ricck falo aqui da fábrica de tubo é do Marcelo o Ricck eu 

vou ter que assinar embaixo contigo tá, eu assino embaixo 

Marcelo um baita de um funcionário, preocupadíssimo com as 

questões do município sempre empenhado, quero parabenizar o 

Silvinho o homem trabalhador né Presidente José Roberto, 

trabalha muito , parabenizar você Silvinho, a gente tem que 

reconhecer as coisas boas né o núcleo de limpeza é sempre aí 

mesmo com a dificuldades de alguns equipamentos, mas tem 

sido solidário empenhado para que as coisas pudessem 

acontecer e a gente sabe que o município cresceu, os 

funcionários não aumento tanto né e as dificuldades de 

equipamentos é óbvio que a gestão agora está revendo tudo 

isso pra melhora mais o atendimento a nossa população e pra 

finalizar eu quero aqui é lembra a nossa população aí que 

fico fechado entre aspas por uns dias até que pudesse eleger 

na nova diretoria do Maanaim, porque passaram algumas 

diretorias e sempre é normal, é natural que ocorra no final 

da gestão de um ali, outro assuma e nós procuramos a 

prefeita, outra coisa, outra coisa boa é nas gestões 

anteriores se recebia mil e poucos reais o máximo foi dois 

mil e oitocentos reais nas gestões anteriores, nessa gestão 

olha s prefeita com compromisso com as famílias que tem 

dependentes químicos tá aí parabenizar a prefeita que aumento 

pra mais de vinte mil reais, então parabenizar prefeita e eu 
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tenho certeza que o próximo ano , fazendo um estudo é 

minucioso vai melhorar ainda esse valor, vai melhorar e as 

famílias precisam,  necessitam né desse  entro de 

atendimentos né, com certeza se o Maanainm estava atendendo 

vinte, trinta , quarenta pessoas pessoas , a ideia é ampliar 

também pra que possa atender a população carente nessa área 

difícil né que a família tem quando dentro da família tem um 

ente querido que é portador de droga, obrigado seu 

presidente. Presidente- Obrigado vereadores né, obrigado aos 

nossos colaboradores, é o Vilson que grava as nossas sessões 

o Matheus nosso fotógrafo, é o nosso, agradecer ao nosso 

diretor Igor, a secretária Silvana, é Alice né por dar 

suporte pra nós aqui pra nós conduzir a nossa sessão né quero 

também agradecer ao amigo Jefferson , né amigo, companheiro 

nosso de luta sempre nos dando o prazer aí de acompanhar 

nossa sessão aqui no nosso plenário e também quero agradecer 

os né, o pessoal das fazendas que tá nos acompanhando, está 

nos ouvindo né sempre atento na nossas sessões né, Fernando 

lá da fazenda panasqueira, o Zé Carlos da fazenda Pontal, o 

seu Edivaldo da fazenda planalto, sempre mandando um alô 

aqui no nosso WhatsApp né que está nos acompanhando fazenda 

vaca branca, Cidão jiló né sempre nos cobrando, até nos 

cobrou sobre o semáforo aí, mas até falei pra  você amigo 

que não é culpa nossa de vereadores não tá, então os 

vereadores deu resposta aí né pra o que aconteceu  que tá 

acontecendo com o semáforo e também quero agradecer aos meus 

familiares a minha esposa Cleide minhas netas, Ana Beatriz, 

Pamela, minha filha Pamela, minha neta Lívia e agradecer a 

todos né e pedir a Deus uma semana abençoada a todos e foi 

uma sessão tranquila né, sempre pros debates nessa Casa de 

Leis para que aconteça o melhor pra nossa população e sempre 

agradecer a Deus né como eu confesso na católica, nossa 
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mãezinha , Maria nossa senhora Aparecida também e nada mais 

havendo a tratar sobre a proteção de Deus dou encerrada essa 

presente sessão e obrigado a todos.PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte 

dias do mês de março de dois mil e vinte e três. 
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